

IZMASAMFA 70 forint,  
cipőamfa legol-  
tan Jámor István  
készítőmesternél,  
Közp. u. 49.  
Ny. 541-23

LLALOK tetőfedése-  
palával, cseréppel, pa-  
faiszigeteléseket —  
ovszky, Török Bálint  
19. Tel.: 37-24.  
Ny. 530-22

SZTYU tisztítást, javi-  
keztést, vállal Varga  
58, Kocsuth u. 45.  
Sz. 2051-22

LLON és kuli kabátot  
zerden készlt: Tóthné,  
Hadsereg útja 30 em.  
Sz. 2052-22

JATERMÉSU hajdú-  
bor liter tételben 15,  
46 Mester u. 17.  
Sz. 2053-22

SZEMEK. Népbol-  
hentesek árúkat me-  
megóvja nagyméretű  
szellőző ventilátor.  
Károlyi Solész, Kál-  
2. Sz. 2071-22

JATERMÉSU bor 25  
tételben tételben 15,  
119.

ONYAGYBETÉTEK,  
terítők, drófonatok,  
vasbútorok készítenek:  
Rákoszi u. 13.  
Sz. 2048-22

ST, tisztít Nagy kel-  
ső, Szechenyi u. 50,  
Hely: Halköz —  
oda. Sz. 2055-22

HUSÁRU ocsó és jó,  
sz. 6 Ft, daraltnál 4  
kurka 3 Ft, Mester u.  
14. Sz. 4734-22

GYBOCONADI kapta-  
menekkel, mezzel vagy  
sál eladó. Ertekezni:  
Mester u. 1. M

KAJAVITÁS szaksze-  
jótállással, használt  
veszek. Bercsényi  
órák, Csapó u. 33.  
Ny. 538-22

PIRUHAKAT első-  
munkával szőlőre-  
Pásztor szabones-  
Simonyi u. 5

TÁT, rostát készítő-  
javítást vállal Varga  
Mester, Kocsuth 18.

ALLAT

YEVES fajkoca 10 db  
való fálval eladó. —  
6 u 38. Ny. 623-23

INGATLAN

ZIELEY eladó, B. Pat  
bond, Peres. Választ  
ben kérék. 9239-24

DEOZI-U. 5. sz. ház  
ben vagy részben el-  
Ny. 633-21

ELVESZETT

VESZETT esztortkón  
szelvény. Meg-  
ját jutalmazom. Ka-  
3-u. 3. tanfő. 4722-23

NEPLAP

Politikai napilap

Felolós szerkesztő:  
VAJDA MÁRTON

Felolós kiadó:  
BARCZI GYULA

Szerkesztőség:  
recen, Bajcsy-Zsil-  
utca 1. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal:  
recen, Bajcsy-Zsil-  
utca 1. Telefon: 39-01

Műföld Nyomda NV

apüzeme, Debrecen  
csy-Zsilinszky-utca 1.  
os vezeték: Révész Imre

ELŐFIZETÉSI DÍJ

NY HORA 1 FORINT

Postatakarékpóztani

sekkiszámla szám:  
903 002

TÉSEK

ADO Dózsa György-  
7. számú ház. Érte-  
ugyanott.

ADO Klapka György-  
30.3. számú ház. Ér-  
és ugyanott.

ADO egy ház. Fehér-  
41.

ADO Szilasy János-u.  
számú ház és 6 vékas  
föld. Ertekezés Ar-  
33.

ADO Nagy Sándor Jé-  
9. számú ház. Kiadó  
kvadrát tengelyű a  
mögött és 210 kvadrát  
plivetés a Nadrágos-  
Ertekezés ugyanott.

# NÉPLAP

VII. évfolyam, 123. szám.

ÁRA 50 FILLER

Vasárnap, 1950 május 28.

## Új győzelem küszöbén

Ujabb győzelem érik a magyar dolgozó nép számára. Közeledik az aratás, cséplés, begyűjtés ideje. S ezt az ideit aratást bátran mondhatjuk egy hatalmas győzelem learatásának.

Ha ez a dolgozó nép számára győzelmet jelent, akkor az ellenségnek nyilván vereséget. S így is van. Az ideit bő termés learatása, begyűjtése hatalmas csapás lesz külső és belső ellenségre egyaránt.

Amióta a Szovjetunió felszabadította hazánkat és további állandó támogatásával építjük népünk boldog országát, egyetlen esetre sem emlékszünk, amikor egy kisebb vagy nagyobb győzelem csak úgy magától hullott volna az önkünk. Ilyen esetre nem is emlékezhetünk, mert ilyen eset nem volt. A szocializmus magaslatai felé haladva, minden előretett lépésért Partunk vezetésével szívós és súlyos harcokat kellett vívni.

Az aratási győzelmet sem pusztán az idő érleli számunkra, hanem emellett elsősorban dolgozó népünk kitartó, kemény, szorgalmas munkája. Nem várhatjuk semmiképpen, míg az idő megérleli nekünk a győzelmet, azt magunknak kell megérlelni.

Sokkal gazdagabb termés ígérkezik a tavalyinál, de ez nagyobb feladatokat is jelent. S elsősorban politikai feladatokról van szó.

Legfontosabb, hogy pártszervezeteink, mint a növényápolásnak, úgy a soronkövetkező betakarítási munkáknak is gazdái legyenek. Döntő feladat, hogy a kommunisták megmagyarazzák dolgozó parasztságunkat az aratás, a cséplés és begyűjtés jelentőségét. Döntő, hogy megértse dolgozó parasztságunk, milyen fontos a kelendő állapottól kiválasztása az aratásnál, milyen fontos a gyors munka. Döntő, hogy megértse dolgozó parasztságunk: a begyűjtés sikere elsősorban saját sikere. A beadott gabonával erősíti államunkat, ez pedig dolgozó népünk erejének növekedésével egyenlő.

Ezeknek a megmagyarázására legmegfelelőbb az egyéni meggyőzés eszköze, de a népszerűség más formáit is igénybe kell venni. Szükséges, hogy pártszervezeteink ezt a népszerű munkát már június elején kezdjék el.

Pártszervezeteink irányító munkájával, illetve iger komoly feladat vár a község, város szervezőire is. Különösen fontos — és sürgős feladata van a DEFOSZ helyi szerveinek. Még jól emlékszenek a kulákok tavalyi szabotázsára, amikor nem szerződtek idejében a gabonamunkást. Dolgozó népünk az ideit bő termésbetakarítással jelentős lépést tesz előre és jelentős mértékben visszaszorítja a kizsákmányolókat. A falusi életnek ezek a férgek most még vadabb acsarkodással vetik magukat a fejlődés elé, még kiméletlenebb és merészebb szabotázsakciókmenyekre fognak vetemedni. Nekünk ezt a szabotázsát meg kell előzni! Feltétlenül biztosítani kell, hogy az aratómunkások szerződésüköt június 5-ig, a cséplőmunkások szerződésüket június 15-ig rendezve legyen.

Ugyancsak a helyi DEFOSZ szervezetekre vár többek között az a feladat is, hogy június 10-ig

kijelöljék a cséplési ellenőroket. A kijelölt ellenőroket a járási pártbizottságok felülvizsgálják és még július 10-ig meg kell történni az ellenőro kioktatásának.

A földművelészetvezetőknek meg kell vizsgálni és rendbe kell hozni a terménybegyűjtő apparátust, a raktárakat.

Az egész aratási és cséplési munkálatokat a községi, városi Függetlenségi Népfrent-bizottságok irányítják. Egyik legfontosabb feladata ezeknek a bizottságoknak, hogy alaposan megszervezzék a gabona őrését. Elvetemedett, aljas ellenségeinkről bátran feltételezhetjük, hogy kelendő éberség hiányában a legveszettebb cselekedetekre is képesek. A gabona őrésébe nagymértékben vonjuk be mindenütt az ifjúságot.

Legfontosabb feladataink közé tartozik, hogy a jelenleg fokozatosan erősödő munkaverseny az aratás, cséplés, begyűjtés idejére még magasabbra lendítsük. Dolgozó népünk állama az ideit is hatalmas összeget biztosított arra, hogy a begyűjtésben kitűnt termelőcsoportokat, vagy egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszto- kat jutalomban részesítsék. A begyűjtési verseny sikereit is csak hatalmas, széleskörű politikai felvilágosító munkával tudjuk biztosítani.

A községi, városi Népfrent-bizottságok döntő feladata, hogy a kulák cséplőgépeket és a kulák-aratást fokozottan ellenőrizze.

Állami gazdaságainkban és termelőcsoportjainkban az ideit aratás kismértékűen már hasonlítani fog a Szovjetunió közhözainak aratási munkájához. Nemcsak a természetmunkákban, hanem a termés betakarításában is ki fog domborodni a mezőgazdaság szocialista szektorainak óriási fölénye. Ezt még azzal is fokozzuk kell, hogy állami gazdaságaink, termelőcsoportjaink az egyénileg dolgozó paraszto- elött példát mutatva végezzék az aratást, cséplést és terménybegyűjtést. Ennek a biztosítása elsősorban az állami gazdaságok, TSZCS-k párt- szervezeteinek feladata.

Példát kell mutatni a termelőcsoportoknak, állami gazdaságoknak abban is, hogy elsőként gondoskodnak a talaj jóvára való elkészítéséről. Az egész határban elsőként kezdjék meg szocialista szektoraink a tarlóhántást, rögtön az aratás után.

Többek között ezek azok a feladatok, amelyekre Hajdú-Bihar dolgozó parasztságának is fel kell készülni. A nyári munkákra való alapos és idejében történő felkészülés nagyon fontos. Ez azonban nem jelente azt, hogy a növényápolás hátralevő részét elhanyagoljuk. A második, harmadik kapálások ideje még ezután következik és ennek a rontosságáról semmiképpen sem szabad megfeledkezni.

A feladat, amely előttünk, párt- szervezeteink és egész dolgozó parasztságunk előtt áll, nagyon szép, de nem könnyű. Nem szabad könnyen kezelnünk. Ha ezt a feladatot jól végrehajtjuk, döntő mértékben biztosítottuk az ótéves terv első évének sikerét. Így kell hozzáfognunk, így kell ezt a győzelmet is a többi köz- sorolunk. Azok közé a győzelmek közé, amelyek a Szovjetunió támogatásával, Partunk, Rakosi elvtárs vezetésével vívtunk ki.

## A Magyar Népköztársaság minisztertanácsának határozata az aratás, cséplés és terménybegyűjtés végrehajtásáról

Mezőgazdaságunk előtt, egész dolgozó parasztságunk, állami gazdaságaink, állami géppállomá- saink dolgozó és termelőszövetke- zeti tagjaink előtt a legnagyobb jelentőségű munka az aratás, cséplés és terménybegyűjtés el- végzése áll. Ennek a munkának időben való jó elvégzése jelenti dolgozó népünk kenyerének bizto- sítását és ótéves tervünk elsőévi teljesítését a mezőgazdaságban.

Az őszi és tavaszi jó munka és a kedvező időjárás eredménye- ként dolgozó parasztságunk ken- yermagvakban bőséges termést takarít be. Kenyergaonavetése- ink számai fejlettek és nagyok. Háromszorosa a tavalyinak, ami azt jelenti, hogy az aratási, be- hordási és cséplési munkákat sok- kal jobban kell megszervezni, mint a múlt évek során. Ezért időben kell gondoskodni a munka-

erősükséglet biztosításáról, a be- hordáshoz szükséges igaerő meg- szervezéséről, az összes felhasz- nálható gépi erő beállításáról.

Mint minden munka a mező- gazdaságban, az aratás, a cséplés és a begyűjtés is, meg- fokozottabban hárul feladatokra. Számítani kell a munkák során a kuláktámadásokra, arra, hogy a kulákság mesterkedéseivel gátol- ni igyekszik a munkák időben való jó elvégzését. Ezért egész dolgozó parasztságunk gondos, odaadó, éber munkája tudja csak biztosítani, hogy egészevi nehéz munkájuk jó eredményét betaka- ríthassák dolgozó parasztságunk és egész népünk javára.

Az aratás, cséplés és termény- begyűjtés eredményes végrehajta- sának megszervezése érdekében a minisztertanács a következő hatá- rozatot hozta:

### I. Aratás és cséplés

A minisztertanács felhívja a dolgozó parasztságot, az állami gazdaságok és géppállomások dol- gozóit, a termelőszövetkezetű cso- portok tagjait, hogy az aratási és cséplési munkák jól végrehajtása érdekében a növénytermelés fej- lesztéséről hozott minisztertana- csi határozat alapján az aratást búzáknál viaszérés- ben, rozsnál teljes érés előtt, őszi árpnál, tavaszi árpnál, valamint zabnál sarga érés- ben végezzék el, hogy a szem- vesztesség minél kisebb le- gyen.

A learatott száraz gabonát az aratás befejezése után minél gyorsabban hordják össze az asz- tagokba, elkerülve ezzel a csírá- sodást, egyben elősegítve a gyorsabb cséplést.

Törökeltjének arra, hogy a cséplést közös szérűn végezzék a cséplőgépek jobb ki- használása, az üzemanyag- megtakarítás, továbbá a von- tatósi idővesztés-égt és a tűz- veszély csökkentése érdeké- ben. Az aratás és cséplés el- végzésénél, továbbá a szérűk őrzésénél: tanúsítanak fo- kozott éberséget és akadá- lyozzák meg a kulákság kárt- okozó tevékenységét.

### 1. Az aratási és cséplési munkaerő- szükséglet biztosítása

A) A minisztertanács felkéri a DEFOSZ-t, hogy a) az aratómunká- sok leszerződését legkésőbb jú- nius 5. napjáig, a cséplési munka- csapatok megszervezését és le- szerződését pedig legkésőbb jú- nius 15. napjáig végeztesse el, megszerveve egyidejűleg az egyes viszonylatokban mutakozó munkaerő többletet, illetve hiány kiegyenlítését. b) Ellenőriztesse a szerződéses feltételek betartását és az élelmezéssel szerződött munkások megfelelő ellátását, to- vábbá a cséplési balesetbiztosítá- sok időben való megkötését. c) Ellenőriztesse az arató-, valamint a cséplő munkásrész szerződés szerinti természetbeni kiadását.

B) A földművelésügyi miniszter rendelettel írja elő, hogy azok az aratási és 1949. évben részben vagy egészben aratómunkásokkal végezték, továbbá azok, akiknél

az aratás időben való elvégzése nincs biztosítva, legkésőbb június 5. napjáig kötelesek megfelelő számú aratómunkást szerződetténi. A miniszter június 10-ig a DEFOSZ-szal együttműködve ellenőrizze a munkaerőszükséglet biztosításának végrehajtását.

C) A belkereskedelmi minisz- ter gondoskodik arról, hogy az állami gazdaságokban dolgo- zó aratómunkások, továbbá az állami gazdaságokban és géppállomásoknál dolgozó cséplő- munkások, akik munkabérük- ket pénzben kapják, kenyérga- bona fejadagjukat a földművelés- szövetkezetektől költségmente- sen, mégpedig 4-ként a búzát 80 forintos, a rozstól 60 forintos áron azonnal megvásárolhas- sák. Egyidejűleg szerveztesse meg a földművelészetvezetők útján a gabonakereseteknek a

Üdvözljük a megyei ifjúsági kultúrverseny résztvevő csoportjait!

Ma: teljes heti rádióműsor

dolgozók lakóhelyére történő át- utalását.

### Az aratógépek és cséplő- gépek üzemeltetése

A) A minisztertanács kötele- zi az állami gazdaságok és géppállomások vezetőit és felhívja a termelőszövetkezetű csoporto- ket és termelőszövetkezeteket, hogy az aratógépeket legkésőbb június 10. napjáig hozzák üzem- képes állapotba.

B) A földművelésügyi mi- niszter ellenőriztesse és gondoskodik arról, hogy az állami gazdaságok gabona- nyelésüknek legalább 50 százalékat, a termelőszövet- kezetű csoportok (termelő- szövetkezetek) pedig leg- alább 20 százalékat arató- géppel arassák le.

C) A minisztertanács kötele- zi a cséplőgépek üzemeltetőit, hogy a használható cséplő- gépeket, valamint azok meg- hajtására szolgáló erőgépeket minél előbb hozzák üzemre- alkalmas olyan állapotba, hogy a szemvesztesség és szemtörés a legkisebb méretű legyen. Az üzemeltetőket kötelesek cséplő- gépeiket a cséplési idegy tartá- sára alatt üzemben tartani és a megállapított rész ellenében cséplést végezni.

D) A földművelésügyi minisz- ter a cséplőgépjávitásokat folya- matosan vizsgálta a felül és gondoskodik arról, hogy leg- később június 10. napjáig minden üzemképes tehető cséplő- gép kijavítása megtörténjen.

E) A nehézipari miniszter gondoskodik arról, hogy a leg- gyártott és raktáron lévő új cséplőgépeket folyamatosan át- adják a géppállomásoknak.

F) A földművelésügyi minisz- ter és az érdektelt miniszterek gondoskodjanak arról, hogy az arató- és cséplőgépek alkarész- utánpótlását, valamint az arató- gépek zsinórjait június 1. napjáig megszervezzék.

### Az aratás és cséplés üzemanyag-ellátása

A) A nehézipari miniszter gondoskodik arról, hogy az aratási és cséplési üzemanyag szükséglet az igénylések ütemé- nek megfelelően rendelkezésre álljon és átadásra kerüljön.

B) A belkereskedelmi minisz- ter gondoskodik arról, hogy a megfelelő elosztó és tároló hely- legek feltöltése legkésőbb június 15. napjáig megtörténjen az előirányzott bővítési munkála- tok legkésőbb június 1. napjáig befejeződjenek és az így nyert elosztók és tárolók üzemképes állapotban szintén feltöltésre kerüljenek.

A lerakatokban — kizárólag mezőgazdasági célra — megfe- lelő mennyiségű üzemanyagot kell tartalekolni, amely más célra nem használható fel.

C) A földművelésügyi mi- niszter gondoskodik arról, hogy az állami gazdaságok és géppállomások tároló helyeiket

legkésőbb június 20-ig töltsék fel. Egyben kötelezze a magántulajdonban lévő gépek üzemben tartóit, hogy üzemanyag szükségleteiket legkésőbb június 20-ig feltétlenül biztosítsák.

D) Az üzemanyag ellátás meggyorsítása érdekében a nehézipari miniszter gondoskodik arról, hogy az üzemanyag hordozószükségletét az előírt határidők alatt legyártsák és azok átadása megtörténjen.

E) A közlekedés- és postaügyi miniszter a tartályok kocsifordulóját a szállítási fődényben (július 1-szeptember 20. napja között) legalább 6 napra csökkentse le. A nehézipari miniszter és a belkereskedelmi miniszter pedig ehhez mérten szerveztesse meg az üzemanyag be- és kirakását stb.

**Az aratás és cséplés lebonyolítása**

A) A földművelésügyi miniszter gondoskodik arról, hogy: a) Az állami gazdaságokban az aratást brigádokra osztott területeken, a brigádvezető vezetésével és felelőssége mellett végezzék.

b) A géppallosok, az állami gazdaságok dolgozói és a termelőszövetkezeti csoportok (termelőszövetkezetek) tagjai, az aratás során fejlesszék tovább munkaszervezetüket, a brigádok az aratást területükön külön végezzék el, a természetrendményt brigádonként külön mérjék le, hogy ezáltal a jutalmazásra és kitüntetésre irányadó feltételek megállapíthatók legyenek.

B) A belkereskedelmi miniszter június 1. napjára rendeli el, hogy: a) A gabonát csépléssel kizárólag cséplőgéppel és csak száraz állapotban szabad. Kéveköti vagy zsupszalma előállításához kézi erővel való cséplést a hatóság indokolt esetben engedélyezhet.

b) Cséplésnél kötelező az osztályozó henger használata. A kicséplelt gabonában 2 százaléknál több ocu, az ocsuban pedig 2 százaléknál több ép, fejlett gabonaszem nem lehet.

Ha a kicséplelt gabona ezt a tisztasági fokot nem éri el, az osztályozó hengeren újból át kell tisztítani. c) A cséplés elvégzését mind mennyiségi, mind minőségi szempontból ellenőriztetni kell. A DEFOZS minden lépésben jelöljön ki ellenőrt az ott dolgozó munkások közül. A DEFOZS minden lépésben jelöljön ki ellenőrt az ott dolgozó munkások közül. A DEFOZS minden lépésben jelöljön ki ellenőrt az ott dolgozó munkások közül.

Az állami gazdaságok és géppallosok a cséplési ellenőroket cséplőgépekhez maguk jelölik ki.

C) A földművelésügyi miniszter és a belkereskedelmi miniszter gondoskodik arról, hogy:

a) A cséplőgép felhasználási tervekét megyei szervek a DEFOZS-szal együttműködve legkésőbb június 10. napjára vizsgálják felül és a cséplőgépek területi beosztását (rajonozását) végleg állapítják meg.

b) Termelőszövetkezeti csoportok (termelőszövetkezetek) gabona termelésének elcsépléséhez, ahol ez megoldható, külön gépet állítsanak be és külön felhasználási tervet készítsenek.

c) Géphány esetén pótlásról a mezőgazdasági igazgatóság a géppallosok útján gondoskodik. Szükség esetén a mezőgazdasági igazgatóság bármely cséplőgép üzemben tartóját kötelezheti arra, hogy a cséplőgéppel más helység területén végezzen cséplést. Az állami gazdaságok gépeit, ha a termést elcséplétek, szükség esetén, használatra át kell cserélni a géppallosoknak.

d) A közös székűn a borsó, borbere, repec, őszi árpa és rosz cséplését a búza aratásának bevéradása nélkül kezdjék meg.

e) Június 20. napjára (szigorú szemvesztési norma előírása mellett) a cséplőgépszekrények soktételűsége alapján az üzem óránkénti tel-

jesítményét normarendellett szabályozzák.

f) A cséplési jelentésszolgálat június 1. napjára úgy szerveztesse meg, hogy abból mind a számszerűség, mind az egyéb irányadó tényezők hetenként pontosan kiértékelhetők legyenek.

**II. Terménybegyűjtés**

A minisztertanács felhívja az egész dolgozó parasztságot, az állami gazdaságok vezetőit és összes dolgozóit, a termelőszövetkezeti csoportok és termelőszövetkezetek tagjait és a földművelésügyi csoportokat, hogy az éves terv megvalósításának előmozdítására terményraktárakat és tárolásra használt egyéb helyiségeket az új termés betakarítása előtt gondosan tisztogassák ki, pusztítsák el a raktári kártevőket és elsősorban akadályozzák meg a raktári zsiszik elterjedését. A múlt évi felesleges terményeket június 15. napjára adják el a terménybegyűjtő szervezeteknek. Mind a szerződéses termelt, mind a beadási kötelezettség teljesítésére szükséges, mind pedig az önként eladásra szánt terményeket, közvetlenül a csépléstől, de legkésőbb a cséplést követő néhány napon belül - szállítsák be a terménybegyűjtő raktárakba. Az állami gazdaságok és termelőszövetkezeti csoportok (termelőszövetkezetek) járjanak élen a terménybeadások mintaszere teljesítésében. Munka- és igazgatói támogatásuk a terménybegyűjtő szervezetek a termények tovább szállításának gyors és folyamatos lebonyolításában. Fokoz-

**A termények gyors beadásának jutalmazása**

A belkereskedelmi miniszter a pénzügyminiszterrel és az Országos Tervhivatal elnökével egyetemben gondoskodik arról, hogy:

a) A terménybegyűjtők az augusztus 12. napjára, ill. a termelési szerződésben előírt határidőig az A, B, C vételi jegyre eladott búza, rosz, kétszeres, árpa és zab után a megállapított termelői áron kívül mázsáncént 4 forint jutalmat fizeszenek ki. A szeptember 2. napjára az A, B és C vételi jegyre beadott

**2. Az állami terménybegyűjtés végrehajtása**

A) A belkereskedelmi miniszter gondoskodik arról, hogy a terménybeadás teljesítéséről, valamint a terményforgalom szabályozásáról szóló rendeletek legkésőbb június 15. napjára megjelenjenek. Egyidejűleg intézkedjenek az iránt, hogy az új n. terménybeadási lap, valamint az új n. gabonalap kézbesítése a termékek részére június 1. napjára betelejezést nyerjen. A munkálatokat határidőre elvégző községi (városi) nyilvántartó munkacsoportok teljesímenyükhöz mérten kell díjazni.

B) A minisztertanács felkéri a SZÖVOSZ-t, szervezze meg azt, hogy a földművelésüvet-

D) A belügyminiszter június 20. napjára szervezze meg a közös székűk őrzését és gondoskodjék a tűzrendészeti előírások maradéktalan betartásáról.

E) Az Országos Tervhivatal elnöke a cséplési részt június 1. napjára rendeltel állapítja meg.

zett éberséggel kísérjék figyelemmel a szövetkezeti és állami terményraktárak őrzését, leplezzék le és akadályozzák meg a terménybeadás szabotálására bujtogató reakciók hírverését.

A minisztertanács felkéri a falusi támezszervezeteket, elsősorban a DEFOZS-t, a MNDSZ-t s EPOZS-t, hogy felvilágosító munkájukkal és a begyűjtési verseny jó megszervezésével tegyék a falusi dolgozók tömegmozgalmává a minisztertanács határozatainak végrehajtását.

A minisztertanács felhívja az állami szervek, elsősorban a belkereskedelmi igazgatás szerveinek, továbbá a megyei tanácsok végrehajtó bizottságának vezetőit, úgy szervezzék meg a munkát, hogy a terménybegyűjtés zömében szeptember 1. napjig túlnyomó részében pedig szeptember 30. napjig lebonyolódjék.

A belkereskedelmi miniszter gondoskodik a falvak árullatásáról, hogy a mezőgazdasági dolgozók növekvő életszínvonalunk és kulturális szükségleteik kielégítésére az ipari termelés bőséges választékához juthassanak.

**A termények gyors beadásának jutalmazása**

búza, rosz, kétszeres, árpa és zab után a jutalom mázsáncént 2 forint.

b) További jutalomban részesüljenek azok a dolgozó parasztek, akik gabonafeleslegeiket július 8. napjára a földművelésügyi csoportokhoz szállítási szerződésekkel lekötik és azt október 1. napjára teljesítik. A jutalom ez esetben q-ként 6 forint, amely összeg az előző a) pontban megszabott gyors beadási jutalmat is magában foglalja.

**2. Az állami terménybegyűjtés végrehajtása**

kezeti begyűjtő hálózat legkésőbb június 1. napjára maradéktalanul készüljön fel a terménybegyűjtés lebonyolítására.

A begyűjtési tervszámokat szövetkezeteként kell megállapítani és szövetkezeteként kell gondoskodni arról, hogy a begyűjtésre kerülő gabona zavartalan, gyors átvételre biztosítva legyen.

C) A belkereskedelmi miniszter gondoskodik arról, hogy az állami gazdaságok és a III. típusú termelőszövetkezeti csoportok, valamint az önálló termelőszövetkezetek gabonájának átvételét a terményforgalmi egyesülés kezelésében le-

vő, szállítási és forgalmi szempontból jól fekvő raktárak bonyolítsák le.

D) A terményraktárak befogadó-képességének további növelése érdekében a belkereskedelmi miniszter gondoskodik a terményraktározásra alkalmas és használaton kívül álló építmények minél nagyobb arányú megjavításáról és felhasználásáról.

Egyidejűleg állapítsa meg azt, hogy az állami gazdaságok és a termelőszövetkezeti csoportok (termelőszövetkezetek) férőhelyeit saját termésük mennyiben tölti meg és hol nyílik lehetőség állami készletek átmeneti tárolására. Általában tervező elölé-szítéssel biztosítani kell a terményraktározásra alkalmas férőhelyek leggyorsabb kihasználását. Ugyanakkor ügyelni kell arra is, hogy az őszi minőségi vetőmagvakat a tavaszi minőségi vetőmagvaktól feltétlenül elkülönítve, a tavaszi búzát, búlkköny-féléket és bihorherét ugyancsak külön tárolják.

E) A belügyminiszter június 1. napjára szervei útján állapítsa meg a szükségraktáraként igénybe vehető helyiségeket és azok befogadóképességét.

F) A könnyűipari miniszter gondoskodik arról, hogy az üzem kívül helyezett malmok könnyen leszerelhető berendezéseit július 1. napjára eltávolítsák és így azok helyiségei raktározásra alkalmassá váljanak.

G) A belkereskedelmi miniszter és a könnyűipari miniszter a SZÖVOSZ-szal együttműködve július 1. napjára szervezze meg a terményraktárak kitisztásának, a kártevők elpusztításának és szűrés esetén a raktári zsiszik elleni fertőtlenítésnek a végrehajtását.

H) A könnyűipari miniszter gondoskodik arról, hogy a mezőgazdaság zsáküszükségletét az előírt ütemnek megfelelően legyártsák és az átadásra kerüljön. A belkereskedelmi miniszter pedig szervezze meg mind a zsák-ellátás lebonyolítását, mind a zsákkezelést.

I) A nehézipari miniszter gondoskodik arról, hogy az olajcsere-telepek üzemanyagfordó szükségletét legkésőbb szeptember 30. napjára legyártsák és az átadásra kerüljön.

K) A közlekedés- és postaügyi miniszter gondoskodik arról, hogy a terményszállítások a július-szeptemberi fődényben mind belföldi, mind külföldi viszonylatban zavartalanul megtörténjen. Ennek megvalósítása érdekében:

a) az augusztusi csúcsforgalom lebonyolítására naponta az előírt mennyiségű G-kocsit ki kell állítani. A szállítások meggyorsítását

elsősorban a kocsiforduló jelentős lecsökkentésével és irányvonalok beállításával kell elősegíteni.

b) A terményszállításokba a Teherfuvarozási NV-t minél nagyobb mértékben be kell kapcsolni és szükség esetén a géppallosok gépkocsit parkját is igénybe kell venni.

L) A belkereskedelmi miniszter gondoskodik arról, hogy a terményszállításai rendelkezések (diszpozíciók), a raktárak be- és kirakási teljesítő képességének megfelelően legtervszerűbben kerüljenek kiadásra. A belkereskedelmi miniszter a SZÖVOSZ-szal, valamint a könnyűipari miniszterrel együttműködve biztosítsa éjjeli, valamint a vasárnapi szövetkezeti terményberakást, továbbá a tároló és feldolgozó helyek kirakásait. A terménybegyűjtők kocsigényléseit úgy eszközöljék, hogy a kocsigénylés és berakás közötti idő a kiállított kocsik várakozásának elkerülése végett a lehető legrövidebb legyen.

M) A minisztertanács felkéri a szállítómunkások szakszervezetét, hogy szervezze meg a be- és kirakások tervező végrehajtását és tudatosítsa a szakmai dolgozók körében a be- és kirakások meggyorsításának jelentőségét.

**Terménybegyűjtési verseny**

A) Az 1959. évi terménybegyűjtési versenyt két szakaszban kívánatos lebonyolítani:

a) A cséplés kezdetétől szeptember 30-ig a kalászosok (búza, rosz, árpa, zab) begyűjtési versenyt, b) Szeptember 15. napjától december 15. napjára a takarmányok (lukurica, szalastakarmány) begyűjtési versenyt.

B) A versenyt a következő csoportosításban kívánatos megszervezni:

Termelőszövetkezeti csoportok (termelőszövetkezetek) egymás között.

Földművelésüvetkezetek egymás között.

Dolgozó parasztek egymás között.

Községek egymás között.

Megyék egymás között.

C) A versenyben legjobb eredményt elérők közül díjazásban, illetőleg kitüntetésben kell részesíteni:

200 termelőszövetkezeti csoport (termelőszövetkezetet).

200 földművelésüvetkezetet.

200 egyéni dolgozó parasztot.

100 községet.

5 megyét.

D) A minisztertanács a verseny díjazására 3 millió forintot állapít meg, amelyből kétféleképpen a kalászosok begyűjtési versenyére, 1 millió forintot pedig a takarmánybegyűjtési versenyre kell fordítani.

E) A minisztertanács felkéri a SZÖVOSZ-t, hogy a begyűjtési verseny részletes feltételeit június 1. napjára dolgozza ki és azt követően szervezze meg a falvakban a versenymozgalmat.

E határozat végrehajtása egész dolgozó parasztságunk végezte azal a tudattal, hogy az aratás és a cséplés az állami gazdaságok és géppallosok dolgozóinak, a termelőszövetkezetek tagjainak és az egész dolgozó parasztságnak a munkasztaély segítségével végzett jó munkája gazdag és megérdemelt eredményt takarítja be. Egész dolgozó népünk pedig legyen tudatában annak, hogy bőségesnek ígérkező gabonatermésünk sikeres begyűjtésével éves tervünk végrehajtását, népünk jólétének emelését és békénk megszilárdítását biztosítjuk.

A minisztertanács elnöke.

VAN MÁR EMLÉK. LAP-OD? EZZEL JÁRUL HOZZA AZ ÚTTÖRŐK TÁBOROZTATÁSÁHOZ!

HAI NAPTÓL ÉJ FÉLIG tanít, szórakoztat a magyar rádióállomások műsorával



**NÉPRÁDIÓ** ÁRA 380.-ft.

OKA vagy OSZH részletre is vásárolható

# A balmazújvárosi Lenin TSzCs népnevelő munkájáról

Csoportunk a minisztertanács határozatát szem előtt tartva, a tavaszi vetést és a növényápolási munkát a határidő előtt elvégezte. Az egyének egymással versenyezve elég szép eredményeket értek el.

A cukorrépa együlésében Boné Béla, ifj. Hajdú Mihály, Turi Gábor 200 százalékos teljesítést értek el a csoportnak csaknem minden egyes tagja teljesíti a 100 százalékos teljesítést.

Az odaadó és szorgalmas munkájának eredménye az, hogy a cukorrépa elborította a földet, a gyapot, ami a mi talajunkon még elég ismeretlen növény, nagyon szépen kikel és biztonságosan fejlődik.

A búzáunk olyan, hogy legább 14-15 mázsás álagtermést várunk. Ezt a helyes növényápolással és a szaktanácsok figyelembevételével érjük el.

Allattársban Holczer Mihály elvtárs sertésgondozó kimagasló eredményt ért el. A malacokat pedig az egyszerű gondozással úgy nevelte, hogy azok négy héten belül 10-12 kilót, nyolchetes korban 15-16 kilót darabonként.

Ezt az eredményt úgy érte el, hogy a sokat faló kocák alól elvette a malacokat, és a kevesebbet falók alá tette. Így egyenletesen szép malacokot nevelt.

Növénytermesztésben mi is csatlakoztunk a 200 mázsás cukorrépa-termelő mozgalomhoz.

Természetesen ezek a munkák nincsenek a véletlenre bízva. Népnevelő értekezleteken, pártnapokon, csoportértekezleteken állandóan foglalkozunk ezzel a kérdéssel, hogy hogy lehetne mennél kevesebb és egyszerűbb munkával többet és jobbat termelni. Ezekben az értekezleteken hozott határozatokat, a csoport intézőbizottsága, a brigád és munkacsapavezetők

ellenőrzik és a hibákat lehetőségek megótt a helyszínen azonnal kijavítják.

Ennek köve kezében csoportunkba a növényápolási munka elég jól és az ütem és üzemtervnek megfelelően halad. Így az állandó népnevelő munka és a fokozott ellenőrzés folytán biztosított van a minisztertanács határozatának maradéktalan végrehajtása.

De ezekkel az eredményekkel elégedett rá kell mutatni a hibákra is. Amilyen jó munkát végeztek népnevelőink a csoporton belül, úgy elég gyengének mondható az a munka, amit népnevelőink a csoporton kívül, a még egyenlően gazdálkodó kis- és középarasztok között folytattak. Nem foglalkoztak népnevelőink eléggé a még kívül álló becsülteleg do gozó paraszttal.

Ezeknek a dolgozóknak meg kell hogy magyarázzuk a szocialista nagyüzemi gazdálkodás előnyeit. Azt, hogy a parasztságunk felemelkedésének egyetlen útja a szövetkezeti gazdálkodás.

Elég világosan mutatja ezen mulasztásunkat az a tény, hogy csoportunkba eddig csak 9-en kérétek az őszi felvételüket. Ezt a mulasztást pótolni kell. De igérjük, hogy ezt pótolni is fogjuk.

Rá kell még mutatni a mezőgazdasági gépalomlás, egyes hibáira, mivel ez szorosan összefügg a TSzCs minden munkájával.

Nálunk elkövette a hibát a gépalomlás akkor, amikor az őszi mélyszántást a gépalomlás egyes dolgozói a mennyiségi termelés szemszögéből nézték s nem vették figyelembe a minőségi munkát.

Nem végezték jó munkát az őszi mélyszántással. Ennek következménye most nálunk az, hogy a tengeri földünk óriási mértékben gazosodik, a tárcsázás és a boronálás ellenére. Ez a termés rovására megy és nekünk pedig ennek a tisztántarására jóval több munkát eredményez.

Mulasztást követtek el a gépalomlás agronomusai, amikor a mi csoportunkba még mindössze egyszer tartottak növényápolási szaktalálódást az idén.

Elj. Biró István, Balmazújváros

Az időszerű mezőgazdasági munkák végzésében Nánás került az élre

Hajdú-Bihar a növényápolási munkák végzésében az élenjáró megyék csoportjába került és különösen a cukorrépaival kapcsolatos munkákban jött az eredmények. Az időszerű munkák végzésében Nánás került az élre 517 ponttal. Sorrendben következnek a legjobbak: Hajdúszoboszló 512, derecskei járás 480, sárréti járás 440, Debrecen, 404, Hajdúbö-

Még az eső is segít elmosni a kulák hazugságát

A nap melege teljes erővel perzseli a határt és az ondódi fekete földön már porzik a kapavágás. A talaj felső rétege száraz a nagy hőség miatt, de ott, ahol megkapta a föld a jó őszi mélyszántást, ahol a gondos talajmunka morzsálékosá tette a talajt ott a növény gyökere még nedves földben van és a nap melege gyors fejlődésben tartja.

Vannak az Ondódon a Fáy és Veréb dűlőben olyan területek itt-ott, ahol nem kapott a föld jó gépi munkát, ahová még nem jutott el a traktor és a gyenge igaerő nem adott jó munkát. Ott bizony már látszik a rozs és búza alsó levelein a sárgulás. A nem jól munkált talajból gyorsabban távozik a talajnedvesség, kevesebb marad a fejlődő növénynek s jobban kívánja az esőt.

Erről nem beszél a kulák, hanem nagy ravaszul már az aszályról kezd beszélni, a kárvesztett munkáról, vetőmagról s arról, hogy hagyják abba a munkát, ugyanis kiégett a nap mindent. A dolgozó parasztság, nek így akarja kedvét szegni, rossz hangulatot teremteni.

Hazudik a kulák most is, mert szó sincs aszályról, hosszú évek óta ilyen szép még nem volt a határ, ilyen bőséges termést még nem ígérték a veteményeink, mint most. Udezőld rényieket, legelőket a legelőtek, legelőket kövérítik a legelőtek, legelőket, de a kulák már jószágokat, de a kulák már aszályról károg, mert ő csak kárát akarja a dolgozók államának.

Elmékezünk jól, az ősszel is így tett a mélyszántás és vetés idején, szabotált, ostoba híreket terjesztett, kár vetni, mert kieszi az egér a magot és így tovább. Az eredmény az lett, hogy mire a dolgozó parasztságunk leg-

nagyobb része elvégezte az őszi mélyszántást és az őszi vetést, megjöttek az őszi esők. A gyönyörű termés hirdeti, hogy jól tették az őszen is, hogy hallgattak Pártunk szavára. Jól jártak az idén is azok, akik betartották a szántás-vetési határidőket és jól ápolják növényeiket. Megmutatta a föld, ki munkálta jól. Sok évtizedes mondás tartja: Minden kapálás felér egy esővel!

Ezt a mondást is elfelejtik a kulákok és bérenciek, pedig nagyon jól tudják, hogy mennyire igaz és mennyire tartalékolja a kapavágás a talaj nedvességét, akadályozza a száradást. Nem vagyunk védtelenek, jó munkával segítünk a növényzetnek. Megyénk nem fenyegeti az aszály, sok helyen már a megelőző napokban is kiadós esők voltak, így Komádi, Biharke-resztes, Nánás, Dorog, Nádudvar határában és a közeledő esők első hírnöke, egy gyors zápor a debreceni földek felett is átrohant pénteken éjszaka.

A legújabb „időszerű” kulák híresztelés leperog a dolgozó parasztságról és az eső is segít elmosni az újabb kulák hazugságot.

„EMLÉKLAP” VÉTELLEL SEGÍTSD ELŐ AZ ÚTTÖRŐK NYARALÁSÁT!

## Hol lehet jelentkezni a mezőgazdasági technikumokra

Tanuló ifjúságunk életében jelentős esemény az újtípusú középiskola, a mezőgazdasági technikum. Az új középiskolák 3 év alatt a korábbiánál magasabb fokú, korszerűbb és gyakorlatiasabb kiképzést adnak a bekezdés után a tanulók „Okleveles mezőgazdasági technikusi” lesznek, akik állami gazdaságokban, üzemvezetők, segéd-agronomusok, gépalomások és termelészövetkezetek mezőgazdasági lesznek. A technikum lehetőségét nyújt arra, hogy a

hallgatók az egyetemre kerüljenek.

A mezőgazdasági technikumra jelentkezhet minden általános iskola nyolc osztályát elvégzett ifjú.

Jelentkezhetnek olyan 14-17 éves fiatalok is, akik korábban kimaradtak az iskolából, de most tovább akar tanulni. A felvétel iránti kérelmet a megye Mezőgazdasági Igazgatóságának személyzeti osztálya címre kell küldeni május végéig. Munkás és paraszti ifjak, jelentkezettek felvételre a mezőgazdasági technikumra.

# A MINSZ elnökségének jelszavai a Dolgozó Ifjúság Szövetségének kongresszusára

1. Eljén a béke és az épülő szocializmus ifjú magyar harcosainak kongresszusa!
2. Dicsőség a béke első harcosának, felszabadítónknak, tanítónknak, a nagy Sztálinnak!
3. Dolgozó és tanuló fiatalok! Kövessétek győzelmeink szervezőjét, boldog jövőnk megteremtőjét, nagy Pártunkat!
4. Eljén forradalmi ifjúsági szövetségünk tanítómestere, a magyar dolgozó ifjúság legjobb barátja, a mi drága Rákosi Mátyásunk!
5. Testvéri üdvözlés dolgozó és tanulóifjúságunk példaképeinek, a hős lenini-sztálini Komszomolnak!
6. Testvéri üdvözlés a Demokratikus Ifjúsági Világszövetségnek, a tartós békéért, a népek függetlenségéért és szabadságáért harcoló bátor ifjúságunk az egész világon!
7. Ifjúmunkások, ifjúmunkás lányok! Jó munkával készüljétek a kongresszusra! Emeljétek a munka termelékenységét, csökkentétek a selejtet és az önköltséget és szilárdítsátok meg a munkafegyelmet. Mutassatok példát a szocialista munkaversenyben, álljatok a munka hőseinek első soraiban!
8. Dolgozó parasztfiatalok! Nyújtsatok testvéri jóbort legjobb barátaitoknak, a munkásfiataloknak! Segítsétek megszilárdítani a munkásságát és a dolgozó parasztság szövetségét. Lelkes munkával, a terméshozam emelésével harcoljatok a boldog jövőért, készüljétek a kongresszusra!
9. Tanuló ifjak és lányok! Kiváló vizsgaeredményekkel, továbbtanulással segítsétek felvirágoztatni a dolgozó nép hazáját, készüljétek a dolgozó ifjúság kongresszusára!
10. Vesszenek az imperialista háborús gyújtogatók és ügynökeik: a klerikális reakció, a kulákok, békének, alkotó munkánk, dolgozó népünk esküdt ellenségei!
11. Dolgozó fiatalok! Eljétek és dolgozzatok szép hazánkért, a Magyar Népköztársaságért, szeressétek, védjétek meg!

## A gyümölcsösök és szőlők permetezésére Hajdú-Bihar 20 vagon meszet kapott

A gyümölcs- és szőlőtermelők kívánásait teljesítette a földművelésügyi minisztérium és június hónapra 20 vagon meszet utalt ki a termelők részére. Ez a kiutalás a meszszállításban mutatkozó zavarokat küszöböli ki és biztosítja a permetező munkák folytatását. A meszet Deb-

## Magyar jegyzék a hágai bíróság állásfoglalása ügyében az Egyesült Államokhoz és Angliához

A külügyminisztérium tájékoztató fősztálya közli:

Az Egyesült Államok és Anglia körmánya az elmúlt évben megváltotta Magyarországot, hogy megsértette a bekeszerződést és az emberi jogokat. A vádaskönyvek alapján azok az intézkedések szolgálták, amelyek Magyarországot — éppen a bekeszerződés határozatainak szellemében és a nemzetközi béke és biztonság megvédése érdekében — fasiszták és összeserkítők, továbbá angol és amerikai ügynökök ellen hozott. Az Egyesült Nemzetek Szövetségének — helyet adva az Egyesült Államok és Anglia kezdeményezésének — a hágai nemzetközi döntőbírósgo kérte fel annak elbírálására, vajjon fenntart-e vitás kérdés a bekeszerződés értelmezése körül és Magyarországnak kell-e tagot kiküldenie az Anglia és az Egyesült Államok által javasolt bizottságba.

A határozott magyar állásfoglalás és a világo érvelés ellenére a hágai nemzetközi bíróság magáévá tette az Egyesült Államok és Anglia körmányának azt az alaptalan álláspontját, hogy a magyar körmánynak 30 napon belül meg kellene neveznie megbízottait, akik a javasolt bizottság munkájában részt vennének.

Az Egyesült Államok és Anglia április 26-án kelt jegyzékükben köztölték ezt a magyar körmánnyal és felszólították, hogy nevezze meg megbízottait. A magyar körmány május 26-án válaszolt a jegyzékre. A magyar jegyzék utal arra, a határozott válaszra amelyet a magyar körmány ebben az ügyben már nem egyszer adott és küli, hogy nem lát okot álláspontja megváltoztatására. A nemzetközi bíróság eddig lefolytatott eljárása — hangzik a jegyzék — a magyar körmánynak eddigi álláspontját teljes mértékben igazolta. A magyar körmány többek között rámutat arra, hogy a nemzetközi bíróság minden további nélkül megjelölt 30 napos határidőt, amelyen belül a magyar körmánynak tagot kellett volna kijelölnie az indokolatlannul javasolt döntőbírósgba. A Magyar Népköztársaság körmánya ezzel az eljárással nem érthet egyet — fejeződik be a magyar jegyzék.

## Szabadságra elutazó

ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!

Elutazásuk előtt 2-3 nappal KÖZÖLJÉK VELÜNK ÚJ CÍMÜKET (ahova elutaznak), hogy a „NÉPLAP”-ot a nyaralóhelyre postán elküldjük

szertanás elnöke.  
AR EMLÉK-  
EZZEL JÁRULJ  
ÜTTÖRÖK TÁBO-  
HOZI!

## A kínai népforrádalom világtörténelmi jelentősége

Berei Andor elvtárs előadásából

Bevezetőleg az előadó kifejtte Mao-Ce-Tung elvtársnak azt a néhány évvel ezelőtt adott meghatározását, hogy „Kína legújabb története az imperialista agresszió története”. Megmutatja, hogyan vezetett az imperialista hatalmak vetélkedése, Kína formális függetlenségének fenntartása mellett, az ország tényleges feldarabolásához, hogyan lett Kína félgymarmati ország, melyet kizsákmányoltak és melyben új-ját álltát a demokratikus fejlődésnek. Az imperializmus pénzügyi és katonai hatalmával a régi feudális maradványokat és a bürokratikus militarista rendszert támogatta.

A kínai nép először alakít egységes és független államot. Ehhez meg kellett küzdenie a belső feudális erőkkel, a külföldi tökések kizsákmányoló kompradőrökkel, a Kuomintang reakciós csoportjaival, Csang-Kai-Sekkel az élen, aki 1927-ben háttámadta az akkor győztesen előretört forradalmat. Azonban a kínai forradalom erői helytállottak az árulás által teremtett súlyos helyzetben is. Elvtizedekig harcoltak Csang-Kai-Sek népiellenes kormányza és hadserege ellen. Ebben a harcban jött létre a Kínai Kommunista Párt kezdeményezésére a Mao-Ce-Tung és Csu-Te vezette néphadsereg, amely hatalmas területeken tudta biztosítani a népi hatalmat a kommunista vezetésével.

Ezek a sikerek tették lehetővé a kínai nép számára, hogy eredményesen vezesse a harcot az új támadóval, a japán imperializmussal szemben, amely az 1930-as években milliók hadseregeket küldött Kínába. Japán rablóhadjáratainak az volt a célja, hogy a kínai forradalmat elfojtsa és egész Kínát saját hatalmának vessze alá. Japán rablóhadjáratait az USA és Anglia is támogatta, egyrészt azért, hogy Japán véghezviesse a forradalom leverését, másrészt abban a reményben, hogy azután a Szovjetunió ellen fog fordulni. De Japánnak a nyolcéves háború folyamán sohasem sikerült a kínai ellenállást megtörni. Ez, mint azt ma már az amerikai politikusok és történészek is egyre inkább kénytelenek beismerni, nem az angolok által pénzelt és támogatott Kuomintang-kormány érdeme, hanem a Kínai Kommunista Párt által vezetett népforrádalomé, a néphadseregé, a japánok által megszállt területek dolgozó népé, amely a kommunista jelszavakat követve, az ellenállás legkülönbözőbb formáival küzdött a betörő japánok ellen.

A legsúlyosabb és döntő harcok azonban a japán imperializmusnak a második világháború eredményeként történt összeomlása után várak a kínai népforrádalomra. Az Egyesült Államok győztes imperializmusa, a japán vetélytárs kiküszöbölése után elérkezettnek látta az időt, hogy világuralmi törekvéseinek egyik legfontosabb lépéseként megvalósítsa a régi tervét és egész Kínát saját uralmának vessze alá. Ennek természetesen feltétele volt a kínai népforrádalom szétzúzása, a kínai néphadsereg leverése. Az amerikai imperializmus ezért Kuomintang-kormánybeli elvetemült bérencelnek közromöködésével a háború befejezését követő hónapokban hatalmas, 4 millió főnyi sereget szerelt fel, amely-

ben az ágyútürelék kínai volt, de amerikaiak voltak az ágyúk, a fegyverek, a harcokocsi, a repülőgépek, amerikaiak a kiképzőtisztek és a katonai és gazdasági tanácsadók, akik Csang-Kai-Seket és a többi bábót mozgatták, nem is beszélve arról, hogy Csang-Kai-Sek csapatait amerikai zászlók alatt járó hajók és repülőgépek szállították.

Azt a háborút, amit így a kínai nép és hadserege megindítottak, csak forma szorint folytatta Csang-Kai-Sek kormányza, ténylegesen az Egyesült Államok hatalmas méretű fegyveres oavatkozása indul, mer a kínai népforrádalom ellen. Az amerikai imperializmus a beavatkozásnak azt a módszerét alkalmazta ez esetben is, am. Sztálin „mások útján történő beavatkozásnak” nevez és amit úgy jellemez, hogy az „imperializmus polgárháborút szervez a függő országokon belül, pénzüli az ellenforradalmi erőket”.

Az Egyesült Államok imperialistái 6 milliárd dollárt öltek bele a kínai népforrádalom elleni vállalkozásba, Csang-Kai-Sek hadseregeinek és hadigazdaságának finanszírozásába. Ebből 110 Kuomintang-hadosztályt szereltek fel a legmodernebb fegyverekkel. „Ez különben — jegyzi meg Berei elvtárs — már szempontból nem is volt meddő vállalkozás, mint hogy ennek az egész felszerelésnek több mint 75 százaléka már 1948-ban a Kínai Néphadsereg kezébe került és a néphadsereg győztes hadjárataiban egészen jól felhasználhatónak bizonyult.”

A kínai népforrádalom győztes me tehát tulajdonképpen az amerikai imperializmus elleni harcban dönt el. A győzelem legfontosabb feltételét a Szovjetunió teremtettsége, amely 30 esztendő kereszttel felbecsülhetetlen segítségnyújtott a kínai forradalomnak. A népforrádalom győztese, mint Mao-Ce-Tung megállapította, „csak a német és a távolkeleti japán imperializmusnak a Szovjet Hadsereg által való szétzúzása folytán vált lehetségessé”. A másik döntő tényező a széles nemzeti egység megvalósulása volt, melynek élen a harcokban megacélozódott kínai munkássztyály és élcsapata, a ma már 4 millió tagot számláló Kínai Kommunista Párt haladt. Ez a Párt 1921-ben született meg, mint a kínai munkássztyály első és egyetlen politikai szervezete. Hatalmas harci tapasztalatokat szerzett és mestertan tudta alkalmazni a kínai viszonyok között Marx, Lenin és Sztálin tanításait. A győzelem legfontosabb tényezőihez tartozott a néphadsereg, amely a második világháború végén már több mint 100 millió kínai által lakott felszabadított területre támaszkodott.

A kínai népi forradalom győztese, amelynek folytán Kínában a hatalom szilárdan a nép kezébe került, súlyos csapást mért az imperializmus egész rendszerére. Molotov elvtárs szavai szerint ez a legerősebb csapás, amely az imperializmus rendszerét az Októberi Forradalom óta érte.

Az előadó kifejti, hogy mit jelentett Kína az imperializmus számára, a maga mérhetetlen nyersanyag és emberanyagkészletével. Kína külkereskedelmi forgalma és az imperialisták kínai befektetései egymagukban nem fejezik ki Kína fontosságát az imperialisták számára. Az imperialisták Kínának nagy jelentő-

## A kegyetlen álmosdi görög katolikus pap vadállatiasan veri a gyermekeket

Olyan kisközség Álmosd — Hajdú-Bihar megye határmenti részén, — melyet a múltban csak arra használtak fel, hogy az úri b. tangok kiszípolozzák. Mert nem csak az idősebbek, de a 25-30 éves emberek is visszaemlékszenek még ezekre az időkre, mikor egy-egy főispáni engedéllyel a község kulákból és azok barátiból álló községi képviselőtestület járda építésére, vagy kútúrására a faluban gyűjtést rendezett. Az így összeszedett összegből azonban egy darab téglat sem vettek, de a pénzt elitta a főjegyző, no meg a kiszállítások alkalmával a vármegye urai, akiknek torkukon patakban folyt a bor a másnap hajnalig tartó dári dózások alkalmával. Az adó is nyomorította a parasztokat, a pap is zsarolta őket. Nem volt irigylésreméltó életük tehát az álmosdi dolgozóknak.

Negyvennégy éve a község életében is változást hozott, a döntő fordulat azonban csak az első termelőszövetkezeti csoport, a Tancsics Mihály tiszcs megalakulásakor történt meg. A Párt rávezette a kis bihari falu népét is a helyes útra s az álmosdiak valóban látják, hogy azóta szebb, boldogabb lett az életük, jobban élnek, emelkedik a község kulturális színvonala, most pedig már azt a napot várják, mikor kigyúl a fény Álmosdon is.

Nem lesz az sem soká. De a község dolgozóinak nagy többsége — főleg a fiatalabb korosztály — öntudatra ébredt. Ennek köszönhető, hogy Gál Gyula görög-katolikus p. b. b. ma már nem ühethi, verheti, csipkedheti — vagy, ahogy ő mondja: csépelheti hittanórán a gyermekeket, mint néhány héttel eze.ótt.

### Mi történt az álmosdi iskolában?

Itt áll előtünk Mucsi Zoltán VII. osztályos tanuló. Az egyik öntudatra ébredt fiatal fiú. Jól tanul. Elégedett vele tanítója, Baranya Pál is. A szadista pap-hitoktató őt is megverte úgy, hogy dr. Szálmán Vince körvörösnek is akadt munkája. És a felvett látólelet nyolc napon belül gyógyuló sérülést alapított meg. Mucsi Zoli így mondja el a hittanórának a történetét.

— Nem először történt meg, hogy Gál hitoktató úr egyikünket, vagy másikatunkat felfofozt, vagy össze-csipkedett. Kedvenc „szórakozása” Akkor hétfőn is megállt haragtól elvörösödött arccal a p. dsorok előtt.

— Ki nem volt vasárnap délután templomban — kérdezte?

— Én „egyből” jelentkeztem. Kár volt. Mert a következő pillanatban arcomon már csattant az első pofon, majd utána a második. Majd kékre-zöldre csipkedte a karomat a plébános úr s az ezt követő „hajhuzás” közben érdeklődött, hogy „hol voltál templom helyett?”

— Bevallottam, hogy futballmeccsen. Izgalmas mérkőzést vívott akkor az álmosdi úttörőcsapat a bágamériak ellen.

Mucsi Zoltánnal egy osztályba jár az általános iskolába Fehér Gábor is. Ő sem menekülhetett Gál Gyulának, a szadista hajlamú hit-

seget tulajdonítottak mint tartaléknak és hátrószágnak, gazdasági, politikai és katonai szempontból. Míg az USA statisztikája szerint csak 250 millió dollárt fektettek be Kínába, valójában 6 milliárd dollárt adtak ki az utolsó években a Kuomintang háborújára. „A két szám közötti különbség mutatja, hogy Kína nemcsak és nem annyira már létező érdekeltségei szempontjából játszott oly nagy szerepet az imperialisták számításában, hanem időnként min felbecsülhetetlen tartalék, mint hasonlíthatatlan értékű támaszpont az imperializmus távlati szempontjából. A kínai forradalom győztese az imperialista rendszert nem csak a kínai p. ctól — s a kínai tökébefektetések extraprofitjától fosz-

oktatónak tenyere elől. A fiatal gyermek arcát, mikor az ütlegek után előntötte a fájdalom, s kicsordultak az első könnyek a szeméből, akkor parancsolt rá az álmosdi plébános, az ifjúság egyik halálos ellensége: „Te kutyá, hát most énekelj!”

### Csak „szeretből” veri a gyerekeket a plébános

Folytathatnánk még hosszú hasá. bokon keresztül a plébános disznóságait, akinek az fáj, hogy vasár- és hétköznaponként a fiatalok nem a templomban, hanem az úttörőcsapat helyiségében, vagy a sportpályán töltik szabadidejüket. Pedig az iskolásokra ráparancsolt a bibliaórán a hitoktató, hogy minden vasárnap háromszor kötelesek megjelenni a misén, melyet — csodák csodájára — éppen akkor tart, mikor úttörő összejövetel, vagy futballmérkőzés van a faluban.

— Ellensége Gál Gyula hitoktató minden demokratikus megmozdulásnak — mondta Farkas Pál elvt.

A kis Fehér erre már nem volt hajlandó. Igaz, a parancs „megtagadásáért” egy órán keresztül a sarokban térdelt. Nem jártak azonban különül Veres György és Nagy Sándor ötödik osztályos növendékek sem, akiket hajuknál fogva ráncigált ki a padokból Gyula atya.

— A békeívek aláírásakor is házról házra járt s agitált az aláírás ellen. Már csak a cimborái, a kulákok hisznek a plébánosnak. De azok aztán nagyon. A napokban ugyanis küldöttség jelent meg a tankerületi főigazgatóságon. Néhány kulákasszony jött be Debrecenbe, akik Gyula atya verejtékszeire, hajráncigálásaira és ütlegetésére egyöntetűen kijelentették:

— Szeretből teszi azt csak a mi plébánosunk. Hát nekünk az a véleményünk, hogy még szeretből se verje a gyerekeket az álmosdi plébános. De nem ámi! V. Gy.

## Három napig játszik a Gördülő Opera Debrecenben

Kedden, szerdán és csütörtökön este 8 órai kezdettel a Csokonai Színházban a Magyar Állami Operaház együttese vendég szerepel. Az első két napon Donizetti: Lammermoori Lucia c. operáját, a harmadik napon Strauss: Denevér c. operáját mutatja be az Operaház

együttese. A szereplők és karmesterek között az évad operaelőadásain még nem szerepelt énekesek és karmesterek vannak, így Kóródi András, Páka Jolán, Fekete Pál, Koszó István, Gál Éva, Galsay Ervin stb.

## Az utolsó megyei törvényhatósági közgyűlés...

Junius 15-re megalakul a megyei tanács

Pénteken délelőtt — elég gyér számban — gyűltek össze a megyeháza kistanácstermében a megyei törvényhatósági bizottság tagjai. Utoljára találkoztak, mert helyüket június 15-én elfoglalja a megyei tanács, mely a dolgozók részvételével sokkal tevékenyebben képviseli majd a dolgozó népet, a Magyar Népköztársaság államhatalmát.

A Párt részéről dr. Erdős Imre elvtárs mondott ez alkalommal beszédet. Hangoztatta, hogy a megyeháza a felszabadulás előtti időkben a feudális Magyarország egyik bástyája volt. 1945-ben megváltozott agyan a helyzet, de a megyeházán csak a fordulat éve után tértek át az igazgatást a munkásság és dolgozó parasztság jobb fiai.

— A törvényhatósági bizottság a régi feudális törvények miatt ma már nem felel meg a fejlődés kívánalmainak. Épította meg, hanem legfontosabb tartalékától, legértékesebb ársial támaszpontjától is.”

Ugyanakkor, mikor Kína megszűnt az imperialista rendszer tartaléka és mögöttes területe lenni, a béke, a demokrácia és a szocializmus táborának elsőrendű fontosságú erőforrásává, hatalmas és aktív tényezőjévé vált. Az új, népi demokratikus Kína nemcsak azt a súlyt veti a béke és a szocializmus táborára javára latba, amelyet az imperializmus rendszerében képviselt, hanem annál összehasonlíthatatlanul nagyobb nemcsak azokkal az erőforrásokkal gazdagítja a béke és a szocializmus táborát, amelyekkel a félgymarmati Kína, hanem ezeknél sokkal gazdagabbakkal.”

pen ezért, mikor búcsút veszünk a törvényhatósági bizottságtól, jogos reményünk, hogy a megye a megalakítandó tanácsokra támaszkodva sokkal jobban és eredményesebben fogja a dolgozók érdekeit képviselni. Nem szomorúsággal, de nagy örömmel búcsúzzunk tehát a törvényhatósági bizottságtól és nagy várakozással tekintünk a tanácsok működésé elé — fejezte be szavait Erdős elvtárs.

A megjelentek ezután hatalmas megjelenésbe kezdtek. Lelkesen ünnepelték a Szovjetuniót, a nagy Sztálint, a tanácsokat létrehozó Pártot és annak vezetőjét, Rákosi elvtársat!

**Harangozó Magda**  
és  
**Szabó István**  
f. hó 28-án 6 órakor tartják esküvőjüket a szabadságtelepi ref. templomban.

**Papp Erzsébet**  
és  
**Radvánszky Gusztáv**  
jegyesek.  
(M. K. E. H.)

**Papp Irénke**  
és  
**Kónya Zoltán**  
jegyesek.  
(M. K. E. H.)

**Ménes Aranka**  
és  
**Mogyorósi Károly**  
jegyesek.

**Kocsis Etelka**  
és  
**Cseresznyés László**  
eljegyzésüket.  
folyó hó 28-án tartják

## üze

Műhelyünk terv befejező dülettel látta első évi előírásához. E segítség nélkül a hom fejlődés az első hónap értünk el, e hároméves eredményeinket öntudatos nyitásával ami lehetővé újabb egyrés és több brig szerszámok eredményezett mintegy 97 munkaversen

Versenymtővé, hogy a gozóinkat el sikeres megkánk jutalm szes járműk üzemünk hok „Elüzem” feladatát, a százalékban jelent, hogy ki több jár nek, mint a is inkább na kötelezettség mivel egyes kashiány m számszerűle

Kliss me figyelgyeli, hogy és újabb fejbe. Kezgyorsvágá

A sztr re gépjén társasját mot pedig tétel. Ez hogy iger melegedé azzal, hog gép az gézen nem változtatni Kurucz el mást gon A gépet a ber készíti nem fordí Es ha így akkor, egy nány évti ezelőtt r íelt, de elavult lehet ser ni, az em gyűrheti pet.

A felőreg gépi —160 sz kos teljes tette norm mint öntü ért eredm Világossá munkájáv dekét ké gyelek fe lése. Tiszrik, mert példát ké tártól v jet sztahe el hazánk teret fog már gyot az, amiko szerű mó elvtárs, c esztérgál rülési m függ.

— Jó és megy Társs tőle, hog



# Gyermekeink boldog jövője elválaszthatatlan a békéért folyó harctól

A haladó emberiség az egész világon június 4-én ünnepli a Nemzetközi Gyermeknapot. Mi, magyar dolgozók is nagy szeretettel és körültekintéssel készülünk erre a szép napra. Az MNDSZ, az úttörők, a szülői munkaközösségek hosszú hetek óta végzik az előkészítő munkálatokat, megmozgatnak minden békeszerető embert a siker érdekében. Biztosíthatnánk-e a jövő reményeinek, gyermekeinknek vidám boldog életét, zavartalan fejlődését, ha nem volna béke? Eppen ezért a „Megvédjük a békét” mozgalom országos tanácsa a békebiztosítók legközelebbi feladatának jelölte meg, hogy vegyünk részt a Nemzetközi Gyermeknap előkészítő munkájában. Gyermekeink boldog jövője elválaszthatatlan a békéért folyó harctól. azzal szorosan, mélyen összefügg — szól többek közt a felhívás.

## A gyermek Amerikában

S most nézzük meg közelebbről ezt a kérdést. Egy volt amerikai professor, Szabó László számolt be a Horthy-korszakban arról, hogy színez imádkozt a gyermeket, de a tíz éven aluliak 11 százalékára már bérletet dolgozott. Feljegyezte azt a szinte hihetetlen borzalmat is, hogy egy ízben több, mint harminc felnőtt végignézte sportemberi tárgyilagossággal, mint marcanol halálra két kutya egy hétszázötven éves gyermekét. Az Amerika-barát frónak ez a vallomása élesen rávilágít az emberien, csak a profinak élő angol-szász észjárásra és magatartásra. Vajon szerethető-e a gyermeket igazán egy olyan tábor, amelyik mindenáron egy újabb, az eddigieknél sokkal borzalmasabb világábrát készít elő? Háborút csak az akarhat, aki nem szereti a gyermeket,

akinek magának nincs gyermeke s éppen ezért nincs szíve, emberi érzéke, aki számára az élet csak könnyelmű és felelőtlen élvezeteket és szórakozást jelent, aki maga nem dolgozik, de annál inkább dolgoztat, kizsákmányol. Nem nehéz kitalálni: ez a tábor az USA jelenlegi uraiból, az imperialista országok népszerű vezetőiből, az emberi műveltségétől kivétel nélkül Titó-banítákból verődött össze.

## Gyermekek szeretete

S most emlékezzünk vissza, de nem is kell emlékezni, mert kitörhetetlenül frissen él bennünk az a meghatározó élmény, ahogy a felszabadító harcok során legkorábban hozzánk került szovjet katonák, az előzőleg még ellenségként ellanálók gyermekeit milyen szeretettel ölelték magukhoz, hogy ajándékokat meg őket csokoládéval, aint ha az ő gyermekeik lettek volna. Ez az egyetlen közvetlen találkozás is megmutatta nekünk a szocialista, új ember képviselőit. Sorolhatnánk számtalan esetet. Minden példánál jellemzőbb a szocialista Szovjetunióra az a fáradhatatlan s csak a leglátványosabb politikára jellemző harc, amit több mint harminc éve folytat következetesen. E harc eredményei ma már egyre jobban mutatkoznak. A legfőbb eredménye a több mint nyolcszázmillió békeábrát s a gyarmati, elnyomott népek névkövé szabadsághozalma, ami egyet jelent a békeharccal. Ma elérkeztek békeharcunk utolsó, de egyben legfőbb szakaszához.

## Nemzetközi egységes gyermektábor

A nemzetközi munkás-, a női és az ifjúsági egység megteremtése

után hátra van még az egységes gyermektábor megszervezése. Itt a nemes és szép feladatot akarja és fogja megoldani a június 4-i Nemzetközi Gyermeknap. Érthető tehát az a lelkesedés, az az odaadó szeretet, amellyel a Nemzetközi Nőszövetség asszonyai és leányai készülnek feljuttatni tenni ezt az ünnepet.

Meg kell tanulnia a saját tapasztalatából minden, már eszmélő kisgyermeknek is, ki az ő igazi jóakarója, igaz barátja. A gyermek nem felejt, de meg's szükséges meggyőző példák, igaz történetekkel s felvilágosítással megismertetni az az országokkal s azokkal a szövetségstársainkkal, akik őket sajátjukként szeretik s aiktól egyedül várhatják boldog jövőjüket. A debreceni MNDSZ is megtesz minden tőle telhetőt. A tanyákról behozzák a gyermekeket s az iskolásokat moziba viszik, a kisebbeket bábszínházzal szórakoztatják s utána a Nagyerdő údíó, virágilla os levegőjén társasjátékokat, sportbementőt is tartanak. Lesz aztán kedves megépetés, ami, egyelőre nem árulnak el a gondos asszonytársak.

Az MNDSZ egyébként két kiadvánnyal is közelebb akarja hozni a mi gyermekeinket a világ minden más táján élő gyermekekhez. Az egyikben színes riportok számolnak be a Szovjetunió és a népi demokráciák gyermekeinek vidám, boldog életéről, a másikban megrázó erővel lepezik le a kapitalista s gyarmati elnyomás alatt sanylóddó gyermekek helyzetét. Hiszünk, nem lesz eredménytelen ez a munkájuk sem. Nagy várakozással tekintünk június 4. elé, mi felnőttek, egaább annyira, mint kicsinyeink.

Juhász Géza

# A DISZ-nek a Komszomoi példáját kell követni

Pártnak KV-nek febr. 10-iki határozata napirendre tűzte a Párt ifjúsági szövetségének a létrehozását, amelynek megalakítása fordulatot jelent Pártnak ifjúsági politikájában.

A Párt az ifjúsági szövetség elé azt a célt tűzi ki, hogy az eddiginél fokozottabban mozgósítsa az ifjúságot a szocializmus építésére, állítsa a fiatalok aldozatkészségét, forradalmi energiáit, az új iránti fogékonyságát ügyünk szolgálatába. Nevelje az ifjúságot szocialista szel emben, szilárd helyatlásra, a jellemés, a tanulás dolgozó népünk ellen-ségei elleni harc frontján. Biztosítsa a Párt utánpótlását, egyen a Párt tartaléka és legjobb segítőitársra a szocializmus építésé-nek nagy munkájában.

Ez a feladat csak a Párthoz tartozó, a Párt közvetlen vezetése alatt álló, tartalmában kommunista ifjúsági tömegszervezet képes megvalósítani. A Pártnak idáig nem volt ilyen ifjúsági szervezete, most kell megteremtünk.

A mi Pártnak hosszú évek óta ifjúsági szövetség nélkül dolgozik és ez a tény a szocializmus építésének nagy munkájában lényeges visszamaradást jelez. Az, hogy a Magyar Dolgozók Pártjának ezidáig nem volt meg az a hű segítőtársa, amelyre a Párt mindenkor támaszkodhatott volna azt jeleml, hogy a proletárdiktatúra megszilárdításának szakaszában az ifjúság milliói ömögtek egyöntetűen mozgósítani nem lehetett a feladatok végrehajtására és az építő munkára.

Az új, egységes ifjúsági szövetség hivatott arra, hogy ezt a mutatkozó emaradást segítsen behozni és meggyorsítsa a szocializmus építésének ütemét. A dolgozó ifjúsági szövetsége hivatott arra, hogy a Szovjetunió Komszomoihoz hasonlóan segítse Pártnak, az eddiginél sokkalta nagyobb eredmények elérésében.

A Dolgozó Ifjúsági Szövetsége akkor lesz igazán a dolgozó és tanuló ifjúság megbenthatatlan szilárd szövetsége, ha maradéktalanul fog érvényesülni benne a Párt vezető és irányító szerepe. Az új forradalmi ifjúsági szövetségnek a Komszomoi példáját köveve kell létrejönnie.

Ahogy a Szovjetunióban a Komszomoi minden időben a Párt legjobb leghűségesebb tartaléka és segítője úgy kell a mi ifjúsági szövetségünknek is a Pártot követni és segíteni. Joggal büszke a szovjet ifjúság arra, hogy vezére és tanítója Szilárd elvtárs azt a megállapítást tette róla hogy: „Nem emlékszem egyetlen olyan alkalomra sem, amikor a Komszomoi elmaradt volna a forradalmi tevékenységétől.”

Ha a Dolgozó Ifjúsági Szövetsége ezt a megállapítást ki akarja érdemelni, akkor úgy kell a fiatalok százezreit nevelnie, mint a lenini Komszomoi.

A Komszomoi azért tud ilyen eredményeket elérni, mert széttephetetlen a kapcsolata Lenin és Szilárd in pártjával.

Ifjúsági szövetségünk úgy lesz tartalmában kommunista ifjúsági tömegszervezet, ha a marxizmus-leninizmus szilárd elvi alapjain jön létre a Párt vezetésének a tejes biztosításával.

**A pártépítés munkájának nélkülözhetetlen tegyvere**  
**A PÁRTMUNKÁS**  
**OLVASD!**  
**TERJESZD!**

Az ifjúsági szövetség egyik legfontosabb feladata a fiatalok százezreinek a nevelése. Nevelésről van lten szó, nem akár-milyen nevelésről. Az ifjúságot szocialista szel emben kell nevelni. Szocialista szel emben nevelni pedig annyit jelent, hogy a munka szerezetere és megbecsülésére, dolgozó népünk és hazánk iránti önfeláldozó szeretetere, az ellenség-nek teljes szívünkkel való gyűlöletére kell nevelni a fiataljainkat.

Oyan leprekés fiatalágot kell nevelni, mint a Komszomoi. A Komszomolisták a Szovjetunió történelmében mindenkor az élen ha adtak minden harcban és minden munkában. Ha a Bolsevik Párt azt mondta, hogy Szilárdon traktorgyárat kell építeni a Komszomoi 17 ezer legjobb munkáját adta az építkezéshez.

Amikor a Pártot a falu szocializálásában kellett segíteni, a Komszomoi kiadta a jelszót: „Komszomolisták traktorra!” A jelszó hatására a komszomolista fiúk és lányok lepték el a gépállomásokot és segítették a Pártot, a szocialista mezőgazdaság megteremtésében.

A béke megvédése annak idején arra készítette a Szovjetuniót, hogy erősítse fegyveres erejét. A Párt kéréssel fordult a Szovjetunió népehez. A Párt kérését a Komszomoi tette magáévá legel-sőnek és újabb jelszót adott ki: „Komszomolistaik repülöre”. Véd-nökséget vállalt a szovjet légierő felett, erősítette a szovjet hadsereget, készült hazája megvédésére.

A mi ifjúsági szövetségünk, még meglehetősen messze áll aától, hogy úgy tudja segíteni a Pártot, mint a Komszomoi. Ugyan akkor vannak viszont más elismerésre méltó szép eredményei a mi ifjúsági mozgalmunknak is.

A fejlődés a mi szervezetünkben is megindult és jó irányban halad ahhoz, hogy példaképünk-höz hasonlóvá vájjanak.

Ifjúsági szövetségünk számára megvannak a biztosítékok arra, hogy hasonlóvá vájjunk a Komszomoihoz. A legfőbb biztosíték számunkra az, hogy szövetségünk a Párt fogja vezetni, Pártnak edes gyermekei leszünk.

Ez a tény nyújt lehetőséget arra, hogy eredményeinket, amelyet az ifjúsági mozgalomban ezidáig elértünk, továbbfejlesszük, megismerjük hibáinkat és sikeresen felszámoljuk őket, hogy ifjúsági szövetségünk a dolgozó és tanuló ifjúság megbenthatatlan szilárd szövetsége legyen.

Ha a dolgozó ifjúság szövetsége ilyen alapon fog létrejönni, akkor elmondhatjuk majd, hogy jó munkát végeztünk.

Uj forradalmi ifjúsági szövetségünk be fogja tölteni a kommunista ifjúsági szövetségek elé állított feladatokat, a szocializmus építésének rohamcsapata lesz, a Párt mellett, mint legjobb, leghűségesebb tartalék és segédcsoport fog dolgozni, amelyre a Párt mindig bizton támaszkodhatik.

A Dolgozó Ifjúsági Szövetsége a szocializmus építés milliói iskolája lesz, amely ezrével fogja nevelni a fiatal utánpótlást Pártnak és országunk felvirágoztatására.

Zsirus Lajos SZIT megyei titkár.

# A Képzőművészeti Szabadiskola Kiállítás

Dolgozó népünk politikai és gazdasági szabadságával együtt járt kulturális szabadsága is. Megszűnt az uralkodó osztály kulturális monopóliuma és a kultúra a dolgozók millióinak közkincsévé vált. A szovjet művészet, amely tartalmában szocialista és formájában nemzeti, amely a néppel való elszakíthatatlan kapcsolat és a pártszerepesség lenini elve alapján tevékeny társadalomátalkító szerepe — a magyar művészet számára is utat mutat a burzsoáz ideológia elleni harcban.

A kulturárharcnak egyik igen lényeges eszköze a népnevelésiügyi minisztérium által támogatott, a népnevelési helyi központ által irányított Képzőművészeti Szabadiskola. Az iskola vezetésével megbízott helyi képzőművészek feladatuk helyes kiértékelésével irányítják a tanulókat, amelyek gyári és vállalati munkások, gimnáziumi és általános iskolai tanulók, egyetemi hallgatók és közalkalmazottak. A kezdeti gipsz részlettanulmányok és analógiat rajzoktól kezdve a modellről rajzolt tanulmányokon és mintázson keresztül, a mozdulatanimációkig, a művészet-történeti, esztétikai és ideológiai előadásokig a cél az, hogy a tanulók a szocialista realista művészet lényegét megközelítsék.

Az iskola nem művészetet nevel, hanem a művészetre tanít. A kritika kifejlődése elősegíti, hogy a tanulók maguk lemérjék erejüket, adottságaikat. Az iskolán belül teljes a kollektív szellem és ennek eredményeként az iskolabizalmakon keresztül egy-egy ellett hónap anyagából iskolakiállítás rendezett. Ezeknek a kiállításoknak a megnyitáson az iskola kultúrgárdája műsort adott, a vezetőség a kiállítás legjobb eredményt elértöknek ösztöndíjakat juttatott. A Nép művészi Központ támogatásával vasárnaponkénti teherautón már több kiállítást szervezett az iskola, amelyen nemcsak a természetbeni rajzolás, festés problémáival ismerkedtek, hanem az egyes helyeken falukban kultúrműsort is rögtönöztek.

A Déri Múzeumban most rendezett első nyilvános bemutatózó ki-

állítás bizonyítja, hogy a Képzőművészeti Szabadiskola nem végezt hiábavaló munkát. A kiállítási anyagát általános melegeledést váltott ki. 23-án a kiállítást megtekintette a népművelésügyi miniszterium, illetve a Képzőművészeti Főiskola részéről Havas Lujza elvtársnő, Bencke László és Rákossy Zoltán festőművész elvtársak, akik a kiállítás alapján a debreceni iskolát az ország egyik legjobb iskolájának nyilvánították. Az iskola növendékei közül többet kijelöltek a Képzőművészeti és Iparművészeti Főiskolára, illetve a Képzőművé-

szeti és Építőipari középiskolára való felvételre. A kiállítási anyagból pedig a Budapesten rendezendő ifjúsági képzőművészeti kiállításra 6 rajzot festményt, illetve szobrot választottak ki. A fenti bizottság olyan irányú megnyilatkozást is tett, hogy a most jeiallító őt képzőművészeti középiskola egyikét valószínűleg Debrecen fogja megkapni. Ma már a művészet is a dolgozóké és így Debrecen dolgozó népe nagy örömmel fogadja egy képzőművészeti középiskolát.

M. J.

# „A béke legyőzi a háborút” című film bemutatója az Apollóban

Zsúfolt nézőtér előtt került sorra tegnapelőtt az Apolló moziban „A béke legyőzi a háborút” című kitudó szovjet film bemutatója. A Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportja ez alkalomra szépen feldíszítette a mozi, ahol helyet foglaltak a Párt, a tömegszervezetek, a közigazgatás meghívott képviselőin kívül Debrecen üzemeinek munkáiban élenjáró dolgozói.

Az ünnepélyes megnyitó előtt kultúrműsor volt. Hatalmas sikerük volt a vagongyári színjátszóknak, akiket alig akart a közönség a színpadról leengedni. Többször meg is kellett ismételni számjalkat úgy, hogy a fél nyolcra hirdetett filmbemutatóra csak kilenc óra után került sor. Jól szórakozott a nézősereg már a kultúrműsoron, lelkes taps fogadta az ünnepi beszédet, de sűrűn szakította félbe a dörgő tapsvihár a filmelőadást is, amely bemutatja milyen hatalmas eredmé-

nyeket ér el a béketábor, a dolgozók békeakarta milyen hatalmas eredményeket tud elérni

„A béke legyőzi a háborút” — ez a film címe, de a film-szalag minden kockáján felmérhető az a hatalmas fölény, mely a szocialista országot jellemzi a kapitalista rendszer felett és mozaikszertien vonul végig az előadás az a hatalmas erő, amelyre a világ dolgozói támaszkodnak. De bemutatja a film azt is, hogy a kapitalista országokban is egyre erősebbek, egyre hatalmasabbak a béketábor erői, egyre inkább félbe emelkednek a háború erőinek.

VETTÉL MÁR „EMLEK. LAP”-OT AZ ÚTTÖRŐK TÁBOROZTATÁSA JAVÁRA?!

Néhány hógej Ivanovics ningrádban a mögött egy zott, még csalaton belül grádi pallér ezrek emleget sok városába

## Fol meg

Csütörtök munkaidő Mihály cipő keznek a mert nem békenagygy egész héten tek. Gyorsan dolgozók az Miklósné el dolgozó mé tüz. Zászlók dám natszo kegyülésre

Mi, cipőjuk, hogy kell több, munkafegyvé sával, de sünkkel is. sze megerte lentőségét anyagtakaré kafegyelem védik a bék társak és még most se a gyarat, m mintha ma nak, nincs lösség, sele hiányzik a náluk,

## Igy a na

Rövid ké siralmas he nagyraibei vezetéség amit bizony kampányba kos eredmé munkának vezetéség és a vezető nézeteltérés gyelem telj mináriumi munkák m nyagolták. dolgozók el február 10- terv célki pártszervez gekttől és a től. A rossz megmutatko is. Nem kielégítően.

Pártszerve nje csak gyakorolt s fölött, de a ki. A verse elaludt. Hi a dolgozók ni a hiány

**IRO**  
**IR**  
SZO  
Deb Vör

## Mojszejev, leningrádi pallér újítása

Néhány hónappal ezelőtt Szergej Ivanovics Mojszejev, aki Leningrádban a Narval-városkapu mögött egy új építkezésen dolgozott, még csak az építkezési válságon belül ismerték. A leningrádi pallér nevét most ezek és ezek emlegetik a szovjet országok városában.

Hírnevének kiindulópontja egy beszélgetés volt a vállalat irodájában. Mojszejev ezt mondta a főmérnöknek: — Ha azt akarja, hogy építkezésünk mintaszerű, vállalatunk pedig élenjáró gazdasági vállalat legyen, akkor véget kell vetni annak, hogy a pallérok kifutók le-

gyenek a termelési munkánál. — Foglalkozzanak csak közvetlen dolgukkal, legyenek a részleg gazdái!

A főmérnöknek tetszett a pallér javaslata és elhatározta, segít neki az értékes gondolat gyakorlati megvalósításában. Mojszejev összeállította a munka megszervezésének tervét a részlegen. A főmérnöknek néhány napra összeültek a pallérok, építésvezetők és részletesen megvitaták a tervet. Minden oldalról átvizsgálták a pallérmunka új rendszerét, majd megbízták Mojszejevet, hogy alkalmazza a gyakorlatban.

A pallér egész kitűnő szervező-képességről tett bizonyosságot és már egy hónap alatt sikereket ért el. A részleg négy nappal a határidő előtt teljesítette a márciusi tervet. Egy-egy munkás átlagos termelékenysége 36 százalékkal felülmulta a tervelőírászatot. Egyes kőművesek még ennél is jobban dolgoztak, de a legfontosabb az volt, hogy egyetlen munkás sem nyújtott kevesebbet az előírt feladatnál.

Ugyanakkor a kőművesek, segédmunkások és ácsok megtakarítottak 4000 salaktéglát, 1000 téglát és 5 köbméter habarcsot, másszóval a rendelkezésükre bocsátott anyag 7 százalékát. Ilyen nagy megtakarítást a vállalat keretében még senki sem ért el.

— Milyen tulajdonságokkal kell rendelkeznie a pallérnak? — teszi fel a kérdést Mojszejev. — A Pallér azt követeli tőlünk — felel rá —, hogy fokozzuk az ütemet, csökkentjük az önköltséget és javítsuk meg az építkezés minőségét. Ugyancsak erről van szó a SZK (b) P Központi Bizottságának május elseji feladataiban is. A pallér kötelessége, hogy okosan összeegyeztesse az építkezés érdekeit a munkások személyes érdekeivel, gondosan előkészítse és pontosan irányítsa a termelési folyamatot és mindig lássa az építkezés ütemének jelene mellett a jövőjét is.

Mojszejev nem tartja meg magának tapasztalatait, hanem megtanítja a munkásokat, hogy kommunista módon tekintsek munkájukat és az állam iránti kötelezettségeiket. Megtanította a kőműveseket, hogy óvatosan vágják el a téglákat és blokkokat, hogy ne menjen szét darabokra a fél vagy negyed téglá. Arra is megtanította őket, hogyan kell legjobban felhasználni az anyag-hulladékokat.

Mojszejev tanítja a munkásokat és egyúttal ráneveli őket, hogy jó gazdák gyanánt kezeljék a nép vagyonát. Ennek eredményeképpen az egy hónap alatt megtakarított anyagból csaknem kétnapi munkára futotta.

Az értekezletnek, amelyeken Mojszejev beszámolt tapasztalatairól, kézről-kézre járt jegyzőkönyvecskéje. A mérnökök és munkavezetők figyelmesen nézegették. A pallér, mint igazi gazda nem csupán a terv teljesítését, a munka termelékenységét és az anyagok felhasználását tartja számon. Feljegyzései azt is elmondják, hogyan használja fel a gépeket, az esztergálókat miket gondoltak ki a munkafolyamatok tökéletesítésére és a munkafeltételek könnyítésére. Mojszejev magával hordja munkazubbonyá zsebében „enciklopédiáját”. Ha ebbe belepillant, pontosan megállapítja a dolgok állását a részlegen és a helyzetnek megfelelően cselekszik.

Mojszejev példája arra buzdítja a pallérokat, hogy vegyék kezükbe a részleg gazdálkodását és tegyék mintaszerűvé, mert itt, a részlegeken dől el az építkezések sorsa. Ehhez legjobb út a verseny, a szocialista építőmunka ki- próbált lenini-sztálini módszere.



**HAJLITOTT BUTORGYÁRI DOLGOZÓK!**  
Legutóbbi termelési értekezleten megfogadtátok, hogy megszilárdítjátok a munkafegyelmet.

Csütörtök reggel üzemetek 11 dolgozója késett el. Vass Róza és Lovass Gábor szaktársak! Ne késsetek el 10-15 perccel! Tartásotok be ígérteteket!

**DOHÁNYGYÁRI IFJÚMUNKÁSOK!**  
Szép felajánlásokat tettetek az egységesítő kongresszusra. Ifjú Sándor Jánosné termelését 200 darab szivarkával emeli. Kecskés Sándor esztergálást vezetett be. Tar Jánosné kifogástalan minőségű munkát végez. Fokozzátok tovább teljesítményeteket! Legyetek a termelés rohamcsapatává!

**BÉRES SÁNDOR VAGONGYÁRI IFJÚMUNKÁS!**  
Úgy látszik, fejedbe szállt a dicsőség. Fennhőzjéte, üntelten viselkedj! Rossz irányba akarsz terelni brigádod tagjait.

Brigádtag, gondolkodj! Változass viselkedéseden

## Ceplezzük le békénk ellenségeit

Béke... Ez a szó hangzik most minden dolgozó ajkáról. Elszántan, harcosan gondolunk a békére. Megvédjük békénket az imperialisták támadásával szemben. Hiába mesterkednek a háborús gyújtogatók. A nagy Szovjetunió bölcs vezére, Sztálin elvtárs átlátott a mesterkedésükön és felhívta minden öntudatos dolgozó figyelmét a veszélyre, mely az imperialisták részéről az egész világ dolgozóit fenyegeti. Sőt megmutatta az utat is, amelyen haladnunk kell. Harcos munkával dolgozni az ötéves terv sikeréért, ezen keresztül a szocializmus megvalósításáért.

Mi, dolgozók tudjuk, hogy az eddig kiharcolt eredményeinket megtartani, sőt fokozni csak úgy tudjuk, ha harcolunk a békéért. Nekünk tehát arra

kell törekednünk, hogy munkánkat minőségileg is kifogástalanul végezzük, erősen álljunk a termelés frontján, mert csak így tudjuk erősíteni országunkat, de az egész békétáborot is. Meg kell bélyegeznünk azt az államot, mely kezdeményezi a háborút, bármily formában is. Éberrel figyeljük azokat, akik meg akarják sorainkat bontani, bármilyen formában is. A béke védelmére egységbe kovácsolódik minden magyar dolgozó. A fiatalok is átérzi ennek a harcnak a fontosságát. Az egységes ifjúsági szervezet megvalósításával még erőteljesebben tömörítjük sorainkat a béke megvédésére. Szabadság!

MÁNYI BÉLA,  
bátorgyári sztáhanovista.

## Örömmel üdvözöljük a darabbérezést

A Szovjetunió dicsőséges hadserege felszabadított bennünket a fasiszta iga alól és módot adott arra, hogy Pártunk vezetésével új, szebb életet kezdjünk el. Megváltozott a munkához való viszonyunk, s mint ahogy Rákosi elvtárs mondta: „A munka nálunk becsület és dicsőség dolga” lett.

Mi békésen, szabadon építjük a szocializmust. Ezt a békés munkánkat akarják megzavarni az imperialisták, akik újabb háborút készítenek elő, újabb nyomort, pusztulást akarnak előidézni. Mi békét akarunk, de vannak még közöttünk olyanok, akik nyíltan vagy burkolatosan háborúra spekulálnak. Négy országos viszonylatban kifejezésre juttatta békeakarát a megvetéssel fordul el a háborús uszítók ügynökeitől. A békemozgalom világszerte napról-napra nő, mind több és több dolgozó harcol a munka termelékenységének fokozásával a munkaversenyrendület továbbvitelével a békéért.

A darabbér bevezetése is lehetővé teszi, hogy erősítsük népgazdaságunkat és ezen keresztül a béke frontját. Az új bé-

zési rendszer megakadályozza a norma és bércsalásokat, leegységesíti a bércszámolás bonyolult munkáját, a dolgozók világosan látják, hogy mennyit keresnek. Örömmel üdvözöljük a darabbérezést.

Ifjúsági mozgalmunk döntő fordulóponthoz érkezett, rövidesen megalakul az egységes, erős ifjúsági szövetség, amely a Párt zászlaja alatt harcol a szebb, boldogabb életért. Ifjúságunk előtt hatalmas lehetőségek állnak minden tekintetben. Nyitva állnak az egyetem kapui és ma már munkásfiatalokból lehetnek mérnökök, orvosok, tanárok stb. A június 18-i egységesítő kongresszusra a Kenyérgyár ifjúságunka is nagyban készülődnek. A „Június 18” brigád vállalta, hogy termelését 120 százalékra emeli, munkája minőségét fokozza és a társadalmi munka terén is fokoztatban fog tevékenykedni. Az ifjúság megértette, hogy a jogok mellett kötelességei is vannak és mindjobban bekapcsolódnak a szocialista munkaversenybe

Láng András  
Kenyérgyár

## Fokozzuk a népnevelő munkát, megszilárdítjuk a munkafegyelmet

Csütörtök délután 5 óra, a munkaidő vége. A Tancsics Mihály cipőgyár dolgozói igyekeznek a mosdóba, öltözőbe, mert nem akarnak elkésni a békenagygyűlésről, amelyre már egész héten át lazasan készültek. Gyorsan felsorakoznak a dolgozók az udvaron és Simon Miklósné elvtársnő mindegyik dolgozó mellére piros rózsát tűz. Zászlókkal, feliratokkal, vídám nótaszóval indulnak a békegyűlésre üzemünk dolgozói.

Mi, cipőgyári dolgozók tudjuk, hogy a békéért harcolni kell több, jobb termeléssel, munkafegyelmel megszilárdításával, de harcolunk tüntetésünkkel is. Dolgozónk nagyrésze megértette a békeharc jelentőségét és többtermeléssel, anyagtakarékosággal, a munkafegyelmel megszilárdításával védik a békét. De vannak szaktársak és szaktársnők, akik még most sem érzik magukénak a gyártást, nem úgy dolgoznak, mintha maguknak dolgoznának, nincs meg az egyéni felelősség, selejtet gyártanak, — hiányzik a munkafegyelmel is náluk.

Hiba van ezen a téren a mi üzemünkben is. Különösen a munkaszervezés területén mutatkoznak hiányosságok. Nem megy a munka folyamatosan. Vannak szaktársak, akik 15-20 percet várnak naponta munkára. Így van ez a sarokrakó brigádnál, ahol naponta ötször-hatszor kell felállni a munkapad mellől és a raktárba menni anyagért. Hiba van a népnevelő munka terén is. Népnevelőink elhanyagolják a felvilágosító munkát, aminek meg is mutatkozik az eredménye üzemünkben. Az új pártvezetésre vár a feladat, hogy ezeket a hibákat kiküszöbölje, segítse a szakszervezetet a munka helyes megszervezésében, olyan népnevelőket állítson be, akiknek szívügyük az üzem, szívügyük a dolgozó nép szebb és jobb életé, a szocializmus építése, a béke.

Munkafegyelmel biztosítjuk a több és jobb termelést, ezen keresztül erősítjük a hatalmas békétábor erejét.

Szabadság!  
Mező Imre  
Tancsics-Cipőgyár

## Igy dolgozik a nagyrabéi gépállomás

Rövid két hónappal ezelőtt siralmas helyzet uralkodott a nagyrabéi gépállomáson. A régi vezetőség rosszul dolgozott, amit bizonyít, hogy a tavaszi kampányban csak 70 százalékos eredmény született. A rossz munkának oka volt, hogy szervezetlenség volt az állomáson és a vezetőség között állandó nézeteltérés volt. A munkafegyelmel teljesen meglazult. Szemináriumi oktatást a tavaszi munkák megkezdésével elhanyagolták. Nem ismertették a dolgozók előtt Rákosi elvtárs február 10-i beszédét, az ötéves terv célkitűzéseit. Az üzemi párt szervezet elszakadt a tömegtől és a helyi párt szervezetől. A rossz politikai munka megmutatkozott a termelésben is. Nem haladnak a munkák kielégítően.

Párt szervezetünk volt titkárja csak állandóan önkritikát gyakorolt az elkövetett hibák fölött, de a hibát nem javította ki. A versenyszellem is teljesen elaludt. Hiba volt az is, hogy a dolgozók nem merték feltárni a hiányosságokat. Az ifjúsági

nevelésének kérdése harmadrangú kérdés volt.

Ezen a helyzeten változtatni kellett és mi változtattunk is. Nyíltan feltártuk a hibákat és hozzákezdünk azok kijavításához. Az elmúlt két hónap alatt nagy fejlődés tapasztalható állomásunkon.

Ujjászerveztük egész munkamenetünket. Hozzákezdünk a tavaszi munkák befejezése után a cséplőgépek javítási munkálataihoz. Dolgozónk versenyben dolgoznak, igen jó egyéni és brigád eredmények születnek. Életre hívtuk az ifjú brigádokat, melyek az egységesítő ifjúsági kongresszusra 5 cséplőgép kijavítását és kultúrversenyt est megszervezését vállalta. Brigádszólót honosítottunk meg, amelyért élénk versengés indult a dolgozók között. Rendszeresen folynak szemmináriumaink. Munkafegyelmel terén komoly javulás mutatkozik, amit nagyban elősegít a „Villám” is. Így alakult a helyzet a nagyrabéi gépállomáson, így dolgozunk.

Fehér Antal  
Nagyrabé

## IRODAGÉPET VESZ — ELAD

IRODAGÉPKELLEKEKKEL  
szakszerűen elátja

*Irodagép Értékesítő  
Nemzeti Vállalat*

Dobreceni Kiadósága:  
Vöröshadsereg útja 41. Tel: 40-66.

szövetség egyik eladata a fiatalok nevelése. Neve...  
szó, nem akár...  
Az ifjúságot emben kell nevelni...  
szellemében nevelni...  
ent, hogy a munk...  
és megbecsülésére...  
és hazánk iránti...  
setre, az ellenség...  
nkéből va.ó gyű...  
ve ni a fiataljain-

ez fiatalágot kell  
Komszomol.

isták a Szovjet-  
n mindenkor az  
n minden harcban és  
an. Ha a Boise-  
end a, hogy Sztá-  
orgyára; kell épi-  
o. 17 ezer legjobb  
az építkezéshez.  
t a falu szociali-  
t segíteni, a Kom-  
a jelszót. „Kom-  
ktorra!” A jelszó  
omszomolista fiúk  
k e, a gépállomá-  
ték a Pártot, a  
gazdaság megte-

ődése annak ide-  
te a Szovje uniót,  
gyveres erejét. A  
ordult a Szovjet-  
A Párt kérését, a  
e magáévá legel-  
jelszó: adott ki:  
repülőre”. Véd-  
a szovjet légierő-  
a szovjet hadse-  
azájja megvédé-

gi szövetségünk,  
en messze áll at-  
tudja segíteni a  
omszomol. Ugyan  
viszonyt, más elis-  
zép eredményei a  
ga munkának is.  
ni szervezetünk-  
t és jó irányban  
gy példaképtünk-  
ájának.

ségünk számára  
biztosítékok arra,  
ájunk a Komszo-  
b biztosíték szá-  
szövetségünket a  
i, Pártunk edes  
t lehetőséget arra,  
nkét, amelyet az  
ban ezidáig elér-  
szük, megismer-  
sikeresen felszá-  
gy ifjúsági szövet-  
és tanuló ifjúság  
szilárd szövetsége

ifjúság szövetsége  
g létrejönni akkor  
d, hogy jó mun-

ifjúsági szövetség-  
eni a kommunista  
ek elé állított fel-  
lizmus építésének  
a Párt mellett,  
hűségesebb tartat-  
t fog dolgozni,  
mindig bizton tá-

ság Szövetsége a  
s milliós iskolája  
el fogja nevelni a  
Pártunk és or-  
tatására.  
Zetros Lajos  
T megyei titkár.

# NEMZETKÖZI SZEMLÉ

## A világ szervezett dolgozói küzdenek a békéért

A Szakszervezeti Világszövetség milánói kongresszusán határozatot hoztak a szakszervezetek, hogy a békéért való harcot fokozni kell és a tartós béke védelmének érdekében, a munkásosztály életszínvonalának emelése érdekében nemzetközi viszonylatban is meg kell erősíteni a munkásosztály egységét. Azóta eltelt idő alatt a békemozgalom az egész világra kiterjedt és a történelemben még eddig nem tapasztalt méretű mozgalommá fejlődött. Ez idő alatt megerősödtek a népi demokráciák, hatalmas alkereket ért el a Szovjetunió, megalkult a Német Demokratikus Köztársaság és a föld legnagyobb népsűrűségű országa, Kína örökre leszakadt az imperializmus láncolatáról és a szocializmus építésének útjára lépett. A milánói tanácskozás óta elmélyült az imperialista országok válsága és egyre súlyosbodott az amerikai nagytőke nyomása a nyugat-európai országok felett csakúgy, mint a többi földrészekben levő még kapitalista rendszer alatt vergődő országok felett is.

dolgozóját fokozottabb éberségre, egységre és ami a legfőbb, a békéért való fokozottabb harcra kell, hogy késztessek.

**Ezzel azonban nemcsak a béke megvédéséről van szó. A világ minden dolgozója élesen határozta el, hogy a béke megvédésének érdekében a munkásosztály egységének megerősítésére van szükség. A munkásosztály egységének megerősítésére van szükség. A munkásosztály egységének megerősítésére van szükség.**

tevé, vagy a háborúban megsemmisítő rendszer közvetlenül fenyegeti a még tökések rendszer alatt vergődő és szűkös dolgozók számára. Ezzel szemben a biztos élet, tartós béke, egyre magasabbra lendülő életszínvonal, vagyis eddig elképzelhetetlen jólét és biztonság fejlődő világa nyílt meg a szocializmust építő országok dolgozóinak előtt. Így és ezért ma már összefonódik a munkanélküliség elleni harc az elnyomott és kiszármányolt dolgozók jobb bérért való harca a békéért folytatott harccal.

kásosztály legveszedelmesebb ellenséggel közé tartoznak, hanem egyben minden gyermeknek életét is fenyegetik, imperialisták háborús törekvéseit támogató működésükkel, ki kell söpörni a munkásosztály szervezeteiből.

**A Szakszervezeti Világszövetség budapesti tanácskozása után az eddiginél még fokozottabban harc indult meg a világ szervezett dolgozó között a tartós béke megvédéséért és a munkásosztály életszínvonalának felemeléséért a tőkés államokban is.**

Ma már minden világosan gondolkodó ember szerte a földkerekségen látja a pusztuló tőkés rendszer pusztulásának fokozódó jeleit és a fejlődésben növekedésben lévő szocialista rendszer feltartóztatatlanságát és egyre nagyobb sikeréit.

Az is egyre nyilvánvalóbb, hogy a békéért való harc egyre fokozottabb sikerrel érkezik, mindenütt a munkásosztály egységének megerősítésére van szükség. A munkásosztály egységének megerősítésére van szükség.

Az is egyre nyilvánvalóbb, hogy a békéért való harc egyre fokozottabb sikerrel érkezik, mindenütt a munkásosztály egységének megerősítésére van szükség. A munkásosztály egységének megerősítésére van szükség.

Az is egyre nyilvánvalóbb, hogy a békéért való harc egyre fokozottabb sikerrel érkezik, mindenütt a munkásosztály egységének megerősítésére van szükség. A munkásosztály egységének megerősítésére van szükség.

Látják ezt meguk az imperialisták is. Ezért egyre tébolyultabb és elvetemedettebb terveket agyalnak ki, hogy azok segítségével elháríthatatlanul közelgő pusztulásuk órájának eljövetele, habár csak valamiképp is, de kitolják és elhalasztják. Ezek a tébolyult és a fejlődő szocialista erőktől való félelemből és elvakult gyűlölethől sarjadzott tervek azonban az egész világ minden

Minden dolgozó világosan megállapíthatja, hogy ebben a táborban a gazdasági válság állandósult, a munkanélküliség és ezzel a dolgozó tömegek nyomora állandóan fokozódik, s az élet egyre bizonytalanabbá válik. A világ összes dolgozó látják, hogy a munkanélküliség elmaradhatatlan tartozéka a tőkés rendszernek és ugyancsak szerves velejárója a háború is. Tehát életüket önkre-

Az is egyre nyilvánvalóbb, hogy a békéért való harc egyre fokozottabb sikerrel érkezik, mindenütt a munkásosztály egységének megerősítésére van szükség. A munkásosztály egységének megerősítésére van szükség.

Az is egyre nyilvánvalóbb, hogy a békéért való harc egyre fokozottabb sikerrel érkezik, mindenütt a munkásosztály egységének megerősítésére van szükség. A munkásosztály egységének megerősítésére van szükség.

megvalósult egységét is. Ez a munkánk és harcunk szorosan hozzátartozik a békéért folyó harchoz, a munkásosztály nemzetközli harcához. Erre utalt Di Vittorio elvtárs a budapesti gyűlésen, amikor a következőt mondta: „A magyar nép minden győzelme — győzelem a mi számunkra is.” Mi szocialista hazánk építésével és népi életszínvonalának emelésével egyben harcolunk a világ minden munkásáért is. Ennek a feladatnak becsülettel eleget teszünk.

Az egyik okán tehát a háború réme fenyeget, rabszolgaság, gyermek és nőkereskedelmek, munkanélküliség és a tömeges éhezéssel minden napos jelenléte. Ez az egyik tábor, ez a tőkés világ. A másik táborban a dolgozók építik a szocializmust, küzdenek a tartós békéért és a kommunista pártok vezetésével a Szakszervezeti Világszövetségnek hatalmas táborát a demokráciá, az ant imperialista és békéért küzdők hatalmas táborának erőt gyarapítják a kapitalista országokban is. Senki előtt nem lehet kétséges, hogy a tábornak győzelme elháríthatatlan és elkerülhetetlen.

„Legfőbb érdekesztámi meg népi demokráciák életszínvonalának emelésével egyben harcolunk a világ minden munkásáért is. Ennek a feladatnak becsülettel eleget teszünk.

„Legfőbb érdekesztámi meg népi demokráciák életszínvonalának emelésével egyben harcolunk a világ minden munkásáért is. Ennek a feladatnak becsülettel eleget teszünk.

### ALLANDO MÜSORSZAMOK

KOSSUTH-RÁDIO. 5: Hanglemek. 5:30: Hírek. 5:30: Falurádió. 6: Hanglemek. 6:30: Hírek. 7: Hanglemek. 7:55: Műsorismertetés. 8: Lapszemle. 8:10: Hanglemek. 8:30: Műsorzárás. 12: Déli harangszó. Hírek. 13:30: Hangos újság. 15:15: Hírek szerbül. 15:55: Műsorismertetés. 16: Rádióiskola. 17: Hírek. 18:40: Hírek németül. 19: Hangos újság. 19:40: Hírek szerbül. 22: Hírek. Sport hírek. 24: Hírek. 0:10: Műsorzárás.

### HÉTFO

MÁJUS 29.

KOSSUTH-RÁDIO. Jó reggelt! Közben: naptár. 8: Hírek. 8:30: Zongoraverseny. 9: Szív küldi szívnek szívesen. 9:30: Hanglemek. 10: Cigányzene. 10:50: Hangjáték. 11:25: A Harmónia Hangverszenyzenekar játszik. 13: Szabad népek dalai. 13:30: Hanglemek. 14:10: Úttörő híradó. 14:20: A házilag készült játékok. 15:30: Cigányzene. 16:20: Rádiózenekar. 17:10: Az ifjúság hangja. 17:40: Táncczene. 18:20: Népdalkörök. 19: Székely Mihály énekei. 19:30: Hanglemek. 20:15: Magyar nóták. 20:45: Lengyel táncok. 21: Haza akarok menni. Dráma. 22:20: Tíz perc sport. 23:00: Táncczene. 23:30: Május királynője. 23:50: Hanglemek.

### KEDD

MÁJUS 30.

KOSSUTH-RÁDIO. 5:45: Női szemmel. 6: Csárdások. 6:20: Lengyel és román muzsika. 7: Könnyű dallamok. Közben: naptár. 8:10: Hanglemek.

# NÉPLAP RÁDIÓMŰSORA

11:30: Kamarazene. 12:15: Cigányzene. 13: Szovjet szórakoztató zene. 14:10: Könnyű dallamok. 15: Magyar dallamok. 15:30: Arató Pál zongorázik. 16: Rádióiskola. 16:40: Szovjet napok — szovjet emberek. 16:50: Hanglemek. 17:10: Baráti népek dala. 17:50: Termelési híradó. 18:05: Az ifjúság hangja. 18:30: Hanglemek. 19:30: Könnyű dallamok. 20:15: Ifjúság. Színmű. 23: Táncczene.

### CSÜTÖRTÖK

MÁJUS 31.

KOSSUTH-RÁDIO. 6: Operatrézletek. 7: Szórakoztató zene. Közben: naptár. 8:10: Hanglemek. 11:30: Gyermekzene. 11:50: Hanglemek. 12:15: A Pénzügyőr Zenekar játszik. 13: Bor Kálmán zenekara játszik. 14:10: Úttörő híradó. 14:20: Hálm Lujza éneke. 14:45: Az ifjúság hangja. 15:30: Ifjúsági énekek. 16: Rádióiskola. 16:40: Rádiószeminárium. 17:10: Hangfelvétel. 17:35: Szovjet szórakoztató zene. 18: Magyar Műza. 18:30: Hanglemek. 19:30: Hanglemek. 20:15: Cigányzene. 21: Rádiózenekar. 22:20: Tíz perc sport. 23:00: Karnevál. 23:40: Táncczene.

### SZERDA

MÁJUS 31.

KOSSUTH-RÁDIO. 6: Operatrézletek. 7: Szórakoztató zene. Közben: naptár. 8:10: Hanglemek. 11:30: Gyermekzene. 11:50: Hanglemek. 12:15: A Pénzügyőr Zenekar játszik. 13: Bor Kálmán zenekara játszik. 14:10: Úttörő híradó. 14:20: Hálm Lujza éneke. 14:45: Az ifjúság hangja. 15:30: Ifjúsági énekek. 16: Rádióiskola. 16:40: Rádiószeminárium. 17:10: Hangfelvétel. 17:35: Szovjet szórakoztató zene. 18: Magyar Műza. 18:30: Hanglemek. 19:30: Hanglemek. 20:15: Cigányzene. 21: Rádiózenekar. 22:20: Tíz perc sport. 23:00: Karnevál. 23:40: Táncczene.

10:10: Hanglemek. 10:45: Vidám zene. 15: Rádióiskola. 15:55: Régi cseh muzsika. 16:40: Egy nagy művész útja. 17:15: Szórakoztató zene. 17:30: A rádió esti iskolája. 18: Női szemmel. 18:40: A magyar munkásmozgalom történetéből. 18:55: Táncczene. 19:40: Egy falu — egy nótá. Szív küldi szívnek szívesen. 20:30: A munkásifjúság a Párt ifjúsági szervezetének lendítő ereje. 20:50: Hanglemek. 21: Falurádió. 21:15: Ifjúság. 22: Zenopátia diszhangversenye.

### JUNIUS 1.

KOSSUTH-RÁDIO. 6: Tiszta dallamok. 7: Ifjúsági énekek. 7:30: Operatrézletek. Közben: naptár. 8:10: Polkák. 11:30: Kamarazene. 12:15: Hanglemek. 12:45: Hanglemek. 13: A Studió Zenekar játszik. 14:10: A Rádió Gyermekifjúság műsora. 14:45: Szomszédaink — Népdalok. 9:30: Női szemmel. 16: Rádióiskola. 16:40: Szovjet napok — szovjet emberek. 16:50: Hanglemek. 17:10: Cigányzene. 17:35: Időszűr elméleti kérdések. 17:50: Termelési híradó. 18:05: Szálin ifjúsága. 19:30: Hanglemek. 20:15: Szakbarmacska. 21: Népvételek műsora. 21:30: Cigányzene. 22:30: Tíz perc sport. 23:00: Magyar művészek muzsikálnak. 23:10: Táncczene.

### SZOMBAT

MÁJUS 31.

KOSSUTH-RÁDIO. 6: Operatrézletek. 7: Szól a harmonika. Közben: naptár. 7:20: Magyar népdalok és táncok. 8:10: Román népi muzsika. 11:30: Gyermekzene. 11:50: Hanglemek. 12:15: Cigányzene. 13: Scmló Sándor Melódia együttese játszik. 14:10: Fele se tréfa. 14:30: Kubikosok. 15: Balettzene. 15:30: Hanglemek. 16: Rádiószínház. 16:40: Szovjet napok — szovjet emberek. 16:50: Enekkar. 17:10: Szórakoztató zene. 18:05: Falurádió. 19:30: Hanglemek. 20:15: Vidám zenés hétvége. 22:20: Tíz perc sport. 23:00: Tanc éjtől.

### PÉNTEK

MÁJUS 2.

KOSSUTH-RÁDIO. 5:45: Női szemmel. 6: Szórakoztató zene. 6:30:

Könnyű dallamok. 7: Indulók. Közben: naptár. 7:25: Tarka muzsika. 8:10: Keringők. 11:30: Hanglemek. 12:15: A Vasutasok és Hajósok Szakszervezetének zenekara játszik. 13: Könnyű dallamok. 14:10: Úttörő híradó. 14:20: Könnyű dallamok. 15:30: Ujfalu népi Mándi Margit éneke. 16: Rádióiskola. 16:40: Hanglemek. 17:10: Dolgozóknak a zenéről. 17:40: A Szovjetunió a szocializmus országja. 18: Szerkeszd te is műsorunkat! 18:30: Hanglemek. 19:30: Hanglemek. 20:15: Táncczene. 21: Rádiózenekar játszik. 22:20: Boszorkányok. 23:00: Hangfelvétel.

### JUNIUS 1.

PETŐFI-RÁDIO. 5:45: Szovjet könnyű zene. 6:15: Műsor a lengyel dolgozóknak. 6:45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hanglemek. 7:20: Tíz perc tudomány. 7:30: Operatrézletek. 8:30: A MÁV szimfonikus zenekar játszik. 9:15: Cigányzene. 10:10: Cseregy Egon együttese játszik. 11:10: Gyermekrádió. 11:50: Rádióiskola. 15:40: Zenei mesék. 16:30: Hangfelvétel. 17: Könnyű dallamok szívesen. 17:20: A könyv világhódító útja. 17:35: Bolgár népdalok. 18: Enekkar. 18:40: Az ifjúság hangja. 19:05: Szovjet tenoristák. 19:20: Jancsin Ferenc hegedül. 19:40: Egy falu — egy nótá. 20: Szórakoztató zene. 20:30: A Párt harca az ifjúságért. 20:50: Dalol az ifjúság! 21: Falurádió. 21:15: Cigányzene. 22: Magyar dalok. 22:15: Műsor a lengyel dolgozóknak.

### JUNIUS 1.

KOSSUTH-RÁDIO. 6: Operatrézletek. 7: Szól a harmonika. Közben: naptár. 7:20: Magyar népdalok és táncok. 8:10: Román népi muzsika. 11:30: Gyermekzene. 11:50: Hanglemek. 12:15: Cigányzene. 13: Scmló Sándor Melódia együttese játszik. 14:10: Fele se tréfa. 14:30: Kubikosok. 15: Balettzene. 15:30: Hanglemek. 16: Rádiószínház. 16:40: Szovjet napok — szovjet emberek. 16:50: Enekkar. 17:10: Szórakoztató zene. 18:05: Falurádió. 19:30: Hanglemek. 20:15: Vidám zenés hétvége. 22:20: Tíz perc sport. 23:00: Tanc éjtől.

### VASÁRNAP

MÁJUS 7.

KOSSUTH-RÁDIO. 7: Zenés ébresztő. Közben: naptár. 8: Hírek. 8:30: Szív küldi szívnek szívesen. 9: Fejtörő séta Zenopotámban. 10: Cigányzene. 10:45: Külföldi negyedóra. 11: Távol Moszkvától. 11:25: Rádiózenekar. 13: Zenés posta. 14:15: Keringők szarmán. 15:30: Cigányzene. 16:30: Hanglemek. 16:40: Az újtó. 17:10: Dalok, táncok és indulók. 17:40: Kincses kalendárium. 19: Táncczene. 20:15: Lengyelország — Magyarországi válogatott labdarúgó mérkőzés. 11. félidőjének közvetítése Verséből. 21: Táncczene. 21:30: Totóhírek. 21:33: Hanglemek. 22:20: Kamarazene. 23:00: Táncczene.

### VASÁRNAP

MÁJUS 8.

PETŐFI-RÁDIO. 7:30: Szabadegyházak vallásos felőrája. 8: Gyermekzene. 8:30: Falurádió. 9: Evangélikus vallásos felőrá. 9:30: Hanglemek. 10: Délelőtti hangverseny. 10:45: Könyvvilághódító útja. 17:35: Bolgár népdalok. 18: Enekkar. 18:40: Az ifjúság hangja. 19:05: Szovjet tenoristák. 19:20: Jancsin Ferenc hegedül. 19:40: Egy falu — egy nótá. 20: Szórakoztató zene. 20:30: A Párt harca az ifjúságért. 20:50: Dalol az ifjúság! 21: Falurádió. 21:15: Cigányzene. 22: Magyar dalok. 22:15: Műsor a lengyel dolgozóknak.

### SZOMBAT

MÁJUS 31.

KOSSUTH-RÁDIO. 6: Operatrézletek. 7: Szól a harmonika. Közben: naptár. 7:20: Magyar népdalok és táncok. 8:10: Román népi muzsika. 11:30: Gyermekzene. 11:50: Hanglemek. 12:15: Cigányzene. 13: Scmló Sándor Melódia együttese játszik. 14:10: Fele se tréfa. 14:30: Kubikosok. 15: Balettzene. 15:30: Hanglemek. 16: Rádiószínház. 16:40: Szovjet napok — szovjet emberek. 16:50: Enekkar. 17:10: Szórakoztató zene. 18:05: Falurádió. 19:30: Hanglemek. 20:15: Vidám zenés hétvége. 22:20: Tíz perc sport. 23:00: Tanc éjtől.

### SZOMSZÉDAINK MACYARNYELVŰ ADASAI

Moszkva: 17—17:15: 19,8, 25,5 méteres hullámhosszon. 20—19:50: 25,5 méteres hullámhosszon. Bukarest: 6:30—7: 1875, 14,30—15, 18,3; 19—19:30: 1875 méteres hullámhosszon. Prága: 19:15—19:30: 19,2, 25,5 méteres hullámhosszon.

Lukaháza tanyán NAGY ILONNA volt a nagy hír, hogy vonaton rokkant lássak kéreplel ismét meg csak két temben! Csak még jobb út szőhetem meg régi nyomorgó anyám éhberé dolgozott a helyzetünk és nagy élmény!

DOKA ILONA MAV műhelymondhatatlan kalmam van szerezni. Ilyet csak gyermekem, amikor melett is cseleltünk, deho re. A felszámol már nem is kapam kereset! O a Jármián Pártban is jó gen nem gósem, amire gimnáziumbar lássam. Megjót a népi dóm, hogy a dája nyomán, hessen a sző

TANULSÁG méltó a kis B tályos pajtás bevalása szedott volna az a népi demokkerül a Gyekollektív szelnunivágyó, velte: „Anyá után kerülté ahová apám, egy barátja Szerencsém ment ugyan, tására rájött most a vezető a tavalyi buvultam, elvis

— Mert nem jutalm Barna Lajos ra célozva.

Igy folytató apám iszem árvának apám, anyán Párt, Rákos egész népi kem és társért nem is

— En ped főczi Béla ifjúsági sző munkámmal a nyaralást. dogan újság vár rám is séségis kor a „Vörös vissza, mely

# Izgatottan várom a nagy élményt: hegyeket, városokat látok

— mondja Nagy Ilona úttörő a táborozás előtt

„Legfőbb érték az ember.” Ezt a nemes szót elgondolást valószínűleg meg népi demokráciánk akkor, — amikor életszínvonalunk mindenféle téren megnyilvánuló emelése mellett — különös gondot fordít ifjúságunk testi-lelki fejlődésének, újtípusú, szocialista emberré nevelésének biztosítására. Ezt a célt jól szolgálja az úttörő mozgalom. Kis pajtásaink nyaralási lehetőségeinek előmozdításán már hetek óta buzgón dolgozik, a megyei és városi pártbizottság támogatása alatt megalkult „Táborozási Bizottság”. Az MNDSZ és a Szülői Munkaközösség asszonyai az „Emléklapok”-nak az üzemekben való elhelyezését végzik, elég sikeresen, mert az üzemek dolgozói — s ebben különösen kitűnnek a kis üzemek — szívügyüknek tekintve az úttörők táborozását, az „Emléklapok” átvevését végzik, elég sikeresen, mert az üzemek dolgozói — s ebben különösen kitűnnek a kis üzemek — szívügyüknek tekintve az úttörők táborozását, az „Emléklapok” átvevését végzik...

Lukaháza tanya eltanuló úttörője NAGY ILONA így beszél: „Izgatottan várom már a nagy élményt, hogy vonaton üljek, hegyeket, városokat lássak, én, ki ezeket csak terkepéről ismerem! Debrecenbe is még csak kétszer jutottam el életemben! Csak további jó tanulással, még jobb úttörő munkámmal közzönhetem meg a Pártnak, hogy a régi nyomorúság helyett, mikor édesanyám éhberért, látástól vakulásig dolgozott a mezőn, ma már jobb a helyzetünk és, mint úttörő, ilyen nagy élményben részesülhetem.”

DOKA ILONA VIII. osztályos a MAV műhelytelepi iskolából: „Kilmondhatatlan az örömem, hogy alkalman van utazni, tapasztalatokat szerezni. Ilyet régen csak a gazdagok gyermekei élhettek meg! Régen, amikor szüleim két fizetése mellett is csak nélkülözés volt az életünk, de hogy is jutott volna erre. A felszabadulás óta anyámnak már nem is kell gyárba járnia, édesapám keresetéből is jól megélik. Ő a Járásúttörő NV tüzeltője és a Pártban is jó munkát végez. Régen nem gondolhattam volna arra sem, amire most, hogy a „Gépipari gimnáziumban” folytathatom tanulmányaimat. Meg is hálálom ezt a sok jót a népi demokráciának. Művelődöm, hogy a hős Komszomol példájára nyomán, tudással erősíthessem a szocializmust.”

TANULSÁGOS és figyelemreméltó a kis Bokodi István V. osztályos pajtás hozzáállása, aki saját bevalása szerint elhullott, elkallódott volna az emberregegekben, ha a népi demokrácia jóvoltából be nem kerül a Gyermekvárosba, ahol a kollektív szellem éltető levegője tanulmánygőz, haladó gyermekéle nevelte: „Anyá nélkül, sok szenvedés után kerültem a Gyermekvárosba, ahová apám, testvéremmel együtt egy barátja tanácsára helyezett el. Szerencsém volt, mert nehezen ment ugyan, de a pajtások buzdítására rájöttem a tanulás izére. És most a vezető pajtás jutalmul, mert a tavalyi bukásom óta hatosra javultam, elvisz táborozni.”

Mert mi úgy büntetünk, hogy nem jutalmazunk — szól közbe Barna Lajos vezetőpajtás a tavalyira célozva. Így folytatja a kis Bokodi: „Azóta apám is meghalt, de nem érzem árvának mégsem magam, mert apám, anyám helyett is nevelőm a Párt, Rákosi Mátyás pajtás s az egész népi demokrácia, mely a nekem és társaimnak juttatott sok jóért nem is fog csalódní bennünk!”

— En pedig — szól közbe Rásztóczy Béla VII-es, — az egységes ifjúsági szövetségben kerestülni munkámmal igyekszem kideríteni a nyaralást. Nagy Jenő pajtás boldogan újságolja: „Nagy boldogság vár rám is jó munkáért! Az egységesítő kongresszus után nemcsak a „Vörös nyakkendőm”-et kapom vissza, melynek viselésétől a csapattársaimmal joggal elláttam, mikor azt nevelőtenlül mérgemben a földre dobtam egy izben, — hanem még Bükkszentkeresztre is elmehetek táborozni. Ezentul, még az eddiginél is jobban igyekszem, hogy így fejazzem ki hálámat a felszabadulás óta bekövetkezett jobb életémért.”

A TABOROZÁSI BIZOTTSÁG elnöke és az úttörőmozgalom gazdasági vezetője, TOKAJI JOZSEF-NE ezeket mondja: Pártunk támogatása minden módot megad nekünk arra, hogy rendezvényekkel, „Emléklapok” elhelyezésével biztosítsuk pajtásaink nyaralásának lehetőségét. A Szülői Munkaközösség és az MNDSZ asszonyok — ez utóbbiak, sajnos kevés számmal — jelentkeztek munkánkhoz, buzgón szorgoskodnak az „Emléklapok” elhelyezésében. Az üzemek — különösen a kisüzemek dolgozói — jól szolgálják a nyaralás ügyét, az „Emléklapok” átvételével. Így dolgoznak együtt a Táborozási Bizottsággal az MNDSZ, a Szülői Munkaközösséggel, az üzemek a pajtások, hogy 2000 pajtás részesülhessen a táborozás boldog örömeiben, mely után testben-leléleken megerősödvé új erővel folytassák a szocializmus építését jótanulásukon keresztül.

## A MINSZ kongresszusi kultúrversenyekről

E hó hetediké óta folynak a MINSZ kongresszusi kultúrversenyek ország- és megyeszerte egyaránt. Ez a mozgalom igen széles tömeget mozgalt meg az ifjúság vonalán. A nagyjelentőségű kultúrversenyekre komoly előkészület indult meg az évnult hónap folyamán és azóta is lázas készülődés, kemény munka folyik. Ennek a kemény és komoly munkának a mai napon mutatkozik meg a méltó eredménye.

A középségek, városokból munkás-, dolgozó paraszt- és tanulóifjak és leányok áldozatos munkájára nyomán, ma a legjobb színjátások, énekesek és táncosok mérkőzése erejükkel, képességükkel. Mutatja ezt a nagy megmozdulást az is, hogy a járási elődöntőkön 190 kultúrcsoport vett részt több, mint 4.000 aktív kultúrversenyzővel, ezek valamennyien fiatalok.

A kultúrforradalom fátylavívű ezek az ifjak. Egyik csoport színvonalasabb teljesítményt mutatott, mint a másik. Valóban verseny-szellemben folyt ez a munka. Bebizonyították a fiatalok, hogy nem csak a „Komszomol” világhíres brigádokban, vagy az esztendőapadnál, vagy a TSZCS-ben is tanulással alkalmazzák meg a helyüket, hanem élen járnak a kultúrforradalom győzelmes kivívásában is. Erthető is lelkesedésük. Ezzel is be akarják bizonyítani, hogy alkalmassak és méltók arra, hogy alkotó tagjai lehessenek az új egységes ifjúsági szervezetnek, amely a hős lenini Komszomol példáján épül, erősödik Pártunk vezetésével.

A járási elődöntők első fordulójánál mutatkoztak hibák a szervezés körül. Hiába volt az, hogy a MINSZ megyei bizottságnál, az egész kultúrversenyek lebonyolítására csak egy elvtárs volt beállítva és szinte reszort feladatokat kellett az egész ügyet. Az indulásnál nem tudta átmospon átfogni az egész Hajdú-Bihar kongresszusi előkészületeit kultúrterületen. A kultúrterület pedig, széttagozó és körülfektető politikai, de technikai munkát is igényel.

Különösen Debrecenben május 7-én az indulásnál látszott a jó szervező és propaganda munka hiánya. A beállított kultúrversenyzők nem jelentek meg mind a versenyen. A szervező és propaganda munka hiányosságát mutatta az is, hogy a közönség gyéren látogatta az Arany Bika dísztermet.

Vidéken is megtörtént, hogy az egész kultúrverseny a népművelési ügyvezetői vonalára csúszott. Általában nem értették meg sok helyen, hogy a kultúra ma talán jobban, mint bármikor harci terület. A burzsoá ideológia ide igyekszik mos. behatolni, tekintve, hogy a politika és gazdasági pozícióról mindjában csaknem teljesen kiszorul.

A következő fordulóban azonban már komoly fordulat történt.

A kezdeti tapasztalatok alapján jó sikerek következtek. Így Hajdúszoboszlón, ahol a MINSZ a Népművelési Tanácsra és mindenekelőtt a Pártra támaszkodva, a rendezés reggeli-estig biztosított a verseny zavartalan lefolyását és nívóját. Jól sikerültek a falunapokkal együtt megrendezett kultúrversenyek. Balmazújvárosban és Berettyóújfaluban szűk és zökkenő nélküli végig a hatalmas nemes versenységek a kultúrterületen. Május 14-én a debreceni Járásúttörő műhelyben rendezett verseny is hatalmas eredményt zárt. A kultúrterület szűkös megélt közönséggel és lelkes táppal biztatták az ifjú kultúrforradalmárokat a további sikerre felé. Itt a gondos dekorációban is megmutakozott és kidomborodott a kultúrverseny jelentősége, a Pártunk és Rákosi elvtárs iránti hűség és szeretet.

## Reza Ruszta beszélt el



Ménes Lászlóné elvtársnő, a Magasépítési NV segédmunkása, a „Szakma legjobbjá” átadja a vállalatnál dolgozók ajándékát B. Gebert elvtársnak és Reza Ruszta elvtársnak.

A forró, sárga homoktengereket, dombokat és hegyeket egyetlen folyó sem szeli át. Sivár és pusztá ez az ország. De a föld mélye gazdag. A víz helyett arany folyik a perzsa földeken.

Az olaj- és a petróleummezők közelében magas épületek, fűtőberendezések, modern, levegős lakások állnak. Itt laknak a dús kincsek bitorlói.

A meleg déli szél zászlot lobogtat. Kéksávós, csillagos amerikai tobozók. Angol meg amerikai mérnökök irányításával dolgoznak a perzsa munkások, hozzák fel az olajat a dús föld öletől s munkájuk haszná, gyümölcse ez angol, meg az amerikai tőkéséket gazdagítja.

14 órát dolgoznak egy nap azok a „szerencsés” emberek, akiknek van munkájuk. 14 órá robortának 3 kiló kenyér árért, amely éppen csak az éhhaláltól menti meg őket. meg a családukat. Kincsei hoznak fel a földből, saját földjükből s ez a kincs idegeneké lesz.

Iráni munkások saját földjükből, saját hazájukban kenyelelnek eladni munkájukat, hogy megélethessék s ha elbocsátják őket, nyomor, éhség, halál vár rájuk.

Egyre jobban terjeszkedik, egyre nagyobb olajterületeket kerít határmába az amerikai öke.

Dús föld kincsei mellett haladók emberek. Anyák, akik gyermekeiket eladják, a gazdag föld minden dús termése idegen hátaomé.

Eről beszélt Reza Ruszta elvtárs, az iráni Szakszervezeti Tanács főtitkára ülésekor, meg arról, hogy a dolgozók öntudatra ébrednek Iránban is. Követelik a szabadságot, követelik az élethez való jogot. Hiába küzd ellenük a kormány, hiába küldik vezetőiket a Perzsa öbölbe halálos levegőjű internálótáborokba. Hiába lövet a sztrájkoló munkások közé.

Iran dolgozó népe szabadságot követel. A földet, amely az övék, a dús petróleummezőket, mindazt a kincset, amelyet elvettek idele, követeli a nemzeti függetlenséget, jobb életet. Tudja már az iráni nép is, hová tartozik, hol kell harcolnia...

Harcol és győzni fog, minthogy győz minden igaz ügy, amelyhez egyben óriási erő is párosul. (K. E.)

## TANULNI, TANULNI, TANULNI

Lenin a Komszomol első kongresszusán ezeket a szavakat intézte a fiatalokhoz: „Tanulni, tanulni, makacsul tanulni!” Mi, tanulók pedig Lenin szavai szerint fogunk cselekedni. Népi demokráciánk megadta a lehetőséget arra, hogy felismerjük a tanulás jelentőségét. Ma már a tanulónak csak az a feladatuk, hogy pályát válasszanak és hogy „makacsul” tanuljanak. Minél többet tanul az ember, annál hatalmasabb, annál tökéletesebb, vagyis annál tovább halad a fejlődés útján, húzva maga után társait. Nekünk az a feladatunk, hogy minél tovább haladjunk, hogy mennél többet tanuljunk.

mióta az „eszem tudom”, mindig tanulok. Édesanyám megtanította velem az evést, mit szabad enni és mit nem. Megtanított ültözödni, hogy a ruhám védje testemet a hideg elen. Sorolhatnám reggeltől estig, hogy mennyit tanultam. De ezzel a kis tudással nem elégedhetem meg. Hiszen elképzelem, hogy milyen szemelne nézne rám az a kis indián vagy néger pajtás, aki még most sem tanulhat. Tanulni fogok. Makacsul. Makacsul fogok tanulni, mert hív a kötelesség a munkára. Hív a kis indián pajtás síró arca, mikor felém néz szabaddulásért. Ő is életre van teremtve, neki is meg kell adni a lehetőséget az élethez. Úgy érzem, hogy az a pajtás, aki tovább tanul, segít abban a munkában, amit a kis néger pajtások felszabadításáért végzünk.

Az ötvenes terv célkitűzésével, az imperialisták ellen való harc követeli, hogy mindenki fegyverkezzen fel, vagyis tanuljon és a tudás fegyverével győzze le a munkát, a háborút. Én már nagyon sokat gondolkodtam a tanulásról. Hiszen

ZSOM LAJOS, VIII. o. t.

**Jászberényi Erzsébet Irén**  
és  
**Kossa Lajos**  
f. hó 28-án este fél 8 órakor tartják esküvőjüket a Szent Anna utcai római kat. templomban.  
(M. K. A. H.)

**Németh Mancika**  
Ruhagyár NV  
és  
**Szentpéteri József**  
Budapest  
f. hó 28-án d. u. 5 órakor tartják esküvőjüket a Szt. Anna utcai római kat. templomban.  
(M. K. A. H.)

gységét is. Ez a harcunk szorosan a békéért folyó munkásszály nemzet. Erre utalt Di Vita a budapesti gyűléskövetkezőt mondotar nép minden győelem a mi számunkkalista hazánk építőnk életszínvonalával egyben harcolunk en munkásáért is. datnak becsülettel

unkra megnyit az as felé, a tőkés orszosztálya a munkgvalósfításáért küzd, legfontosabb felzettel viszik daladla tytatott nemes küz— szükleges ismét—, szorosan egybe munkásszály kizsák—ni harcával. A mi zinte elképzelhetet— a tőkés országok yomora. Erre mu— Ruszta elvtárs, az zvezeti tanács fött— cenben. Elmondotta, d dolgozók saját is kénytelenek el— zésektől sarkalva.

dsion tehát a hábo— get, rabszolgaság, ökereskedelem, mun— é a tömegek foko— mindennapos jelen— egyik tábor, ez a tö— anás: k táborban a k a szocializmust, tartós békéért és a pártok vezetésével a k Világszövetségé— táborra szintén a de— antilimperialista és k hatalmas táborá— rapítják a kapitalis— an is. Senki előtt eges, hogy e tábor— elhártathatlan és a. G. L.

Zenekar muzsika. 9: 2.45: Görög gyerme— glemez. 10.45: Cigány— a muzsika. 16: Hang— kszóra oroszul. 17.30: 05: Hanglemezek. 19.23: amú. 22: Hanglemezek. di szívnék szívesen.

ARNAP

UNIUS 4.

ADIO. 7: Zenés ébresz— aptár. 8: Hírek. 8.30: vnek szívesen. 9: Fej— opotámában. 10: Ci— Kültügyi negyedóra. szkvától. 11.25: Rádió— enés posta. 14.15: Ke— n. 15.30: Cigányzene. nez. 16.40: Az útjto. meok és indulok. 17.40: dárturn. 19: Tánzeno. eország—Magyarország dárúgó mérföldzés. II. zvetítése Varsóból. 21: 20: Totóhírek. 21.33: 2.20: Kamarazenekar.

IO. 7.30: Szabadegyhá— rója. 8: Gyermekek— rádió. 9: Evangélikus 9.30: Hanglemezek. angverseny. 10.45: Ko— a bácsi Jemezládára. állíták. 12.05: Térzeno. nglemezek. 14: Zenés dnom Palkó c. rádió— 20: Igaz van — nincs hanglemezek. 15: Kér— k! 15.20: Antal István 45: Vasárnapi krónika. rház. 16.40: Szív küldt n. 17: A lélek mérnö— keri muzsika. 18.40: ene. 19: Hanglemezek. kókus. Vidám játékok. 20: zene. 21: Hang— gányzene. 22.45: Hang—

NK MACYARNYELVU ADASAI: —17.16: 19.8, 25.5 me— szon, 20—19.50: 25. 6m ullámhozon, Bukareszt 14.30—15, 18.3; 19— teres hullámhozon, — 19.30—12, 25.5) meteres

# HIREK

## Az állami gazdaságokban és termelőszövetkezeti csoportokban nagyban készülődnek a „Győztes brigád” zászlóért induló versenyre

Június elsején a megye minden állami gazdaságában, termelőszövetkezeti csoportjában és gépállomásán megindul a verseny a „Győztes brigád” zászlóért. A nagy megünnepelt jelentő brigádzászlóval az a brigád indítja meg a versenyt, ahol május hónapban a legjobb munkát végezték, a

legtöbb és legjobb minőségi munkával segítettek elő a többtermelést. A verseny beindulásáig még hátralévő napokban minden brigád munkája legjavát adja, hogy az övé legyen a legtöbb teljesítmény és az ő kézebe kerüljön először a „Győztes brigád” ki-tüntető zászlója.

**Várható időjárás:** Mérsékelt, időnként élénk délnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, több helyen záporosó, zivatar. A hőmérséklet tovább csökken.

**Egri Erzsébet**  
és  
**Dancsi Lajos**  
MAV műszaki tiszt,  
jegyesek.

**Rácz Eszter és Kerezi László** f. hó 28-án tartják eljegyzésüket. (x)

**Csöke Irénke és Nagy Ferenc** jegyesek. (x)

**Csöke Irénke és Bótos Ferenc** jegyesek. (x)

**Gotthárd Ferenc és neje, Labonc Erzsébet** f. hó 31-én ünnepik házasságuk 25 éves fordulóját. (x)

**Hódos Etelka és Papp József** jegyesek. (x)

**Hamar Mária és Vágó András** f. hó 27-én házasságot kötöttek. M. k. é. h. (x)

**Az egyetem dolgozói** a központi egyetem és a klinikai telep között lévő sporttelepen f. hó 28-án délután fél 5 óra körül tartják sportklubháza ünnepélyüket, majd ezt követően a központi egyetem diszudvarán reggelig tartó táncmulás-gukat, melyre ezúton szeretettel hívják meg Debrecen összes dolgozóit, Debrecen, 1950 május hó 28-án. Üzemi bizottság. (x)

**Össztánc ünnep** mindkét napján a „Ritmus”-ban. Péterfia 30. (x)

**Felhívás gázfogyasztó közönségünkhöz.** Értesítjük fogyasztóinkat, hogy központi irodánkat és szerelési osztályunkat f. hó 30-án Szent Anna-utca 10-12. szám alatt megnyitjuk. Óvadékbevitel, hibabejelentés, mérő fel- és leszerelések bejelentése, gázfogyasztási készülékek igénylése itt történik. Ügyeleti szolgálat éjjel-nappal. Telefon: 40-78. Debreceni Gáz-mű K. V. (x)

**Pünkösti össztáncok** Schaff tánciskolájában (Sas-utcán) mindkét nap 7 órától. Belépődíj 3.— Ft. Új tanfolyam 6-án kezdődik. (x)

**Tip-Top tánciskolában** pünkösd mindkét napján 7-11-ig ünnepi össztánc. Hűtött terem! (Postai székház.) (x)

**Juhtartók figyelmébe!** Június 3-án gyapjúátvétel lesz a földművelőszövetkezetnél. Zsák-ügyben és bővebb felvilágosítás végett érdeklődni: Földművelőszövetkezetnél, Nyugati-u. 3. (x)

**A fürdők pünkösti üzemideje.** A nagyreidi és a Szabadság-úti strandfürdők az ünnep mindkét napján nyitva vannak. A nagyreidi termál- és kádfürdők csak vasárnap délig állanak a közönség rendelkezésére, hétfőn egész napon át zárva tartanak. Üzem-zettség. (x)

**Nyomatékosan felhívom** azokat a termelőket, akik valamely oknál fogva vetésterületüket nem jelentették be, május 30-án déli 1 óráig a város-háza kitanácstermében utólag bejelenthetik. Azok a termelők, akik vetésbejelentési kötele-ségüket elmulasztják, a vonatkozó rendelet értelmében 6 hó-napig terjedhető elzárással, va-lamint 24 ezer forintig terjed-hető pénzbírsággal büntethet-ők. Polgármester.

**Gyászrovat**  
Köszönetnyilvánítás. Mind-azoknak, akik felejtéssel nem je-lesték megtemetésén részt-vettek, ravatalára koszorút és virágot helyeztek, ezzel fájdal-munkát enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk hálás köz-szo-netet. Nagy János. (x)

Mély fájdalommal tudat-juk, hogy  
**Barna István**  
MAV fényszerző 51 éves korá-ban elhunyt. Temetése szer-dán délután 3 óra körül lesz a köztemető II. B) ravata-lozó terméből. Gyászolják: bána-tos felesége, sógorai, sógor-női és kiterjedt rokonsá-ga.  
Lakás: MAV kol. 17.

Mély fájdalommal tudat-juk, hogy  
**Hagy Kálmán**  
Klinikai irodatiszt 35 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 2 óra körül lesz a köztemető II. B) ra-vatalozó terméből. Gyászol-ják: bána-tos édesanyja, testvérei családjaikkal és kiterjedt rokonsá-ga.  
Lakás: Klinikai-telep.

Mély fájdalommal tudat-juk, hogy  
**Demeter Sámuel**  
MAV nyugdíjas életének 68 évében elhunyt. Temetése, f. hó 30-án d. u. 3 óra körül lesz a köztemető II. B) ra-vatalozó terméből. Gyá-szolják: gyermekei, vejei, unokái és kiterjedt rokonsá-ga.

**Köszönetnyilvánítás**  
Mindazon kartársaknak, rokonoknak, ismerősöknek, kik felejtéssel nem je-lesték megtemetésén részt-vettek, ravatalára koszorút vagy virágot helyeztek, ezúton mondunk hálás köszönetet.  
Pál-család

# PARTÉLET

**Megegyezési Pártbizottság közleményei:**  
**Egyéves középkezdő oktatásban résztvevők, figyelm!** Kedden délután 5 óra körül pótkonferencia lesz a Párt-otkatók Házában azok részére, akik az egyheti tankörön nem vettek részt.  
**Háromnapos középkezdő oktatásban résztvevők, figyelm!** Szerdán délután 3 óra körül pótkonferencia lesz a harmadik számú anyagból.  
**Ötónapos középkezdő oktatásban résztvevők, figyelm!** Tankör kedden reggel 8 óra körül lesz a Pártotkatók Házában.  
**Háromnapos középkezdő oktatásban résztvevők, figyelm!** Tankör szerdán reggel 8 óra körül lesz a Pártotkatók Házában.

**Városi Pártbizottság közleményei:**  
**Iskolaéletésők, figyelm!** Írásbeli jelentéseket legkésőbb délután 3 óráig adják le zart horítékban a Várost Pártbizottság poráján.

**Mihálka Lillike**  
és  
**ifj. Gazdag Károly**  
jegyesek.  
(M. K. É. H.)

**Ma adják át rendeltetésének a fürdőben a honvédség kétszáz személyes kabinját**

Lelkes rohammunkával építették fel a hullám-medence mellett elterülő tiszta honvédség tagjai kétszáz személyt befogadó kabinépületét, melyet ma adnak át rendeltetésének. A kabinsor mellett röplabdapályát is építettek a honvédség tagjai.

**EZ A HELYZET A TOTÓBAN**  
1 Csep. Vasas—Győri Vasas 3:1 (3:0)

**HÉTFŐN A STADIONBAN: BOCSKAI—JÁTEKVEZETŐK**  
A vasárnapi kettős NB-s mérkőzés után hétfőn ismét nagy összecsapás színhelye lesz a Stadionban, mert a Bocskai Bregiek a Játékezők Testületét választottjaival veszik fel a küzdelmet. A Bocskai Bregiek most egy jóképességű csapat ellen mérkőznek. Így áll fel a Bocskai: Vörös — dr. Fejér, Jánzó — Boros, Sipos, Pocsai — Szilárd, Palotás, Orosz, Papp, Serfőző. Tartalék: dr. Sándor, Sarkadi.  
A Játékezők részéről az alábbi labdarúgók jelenjenek meg pontosan hétfőn délután fél 5 óra körül a Stadionban: Szöllősi, Veress, Gombos, Kiss, Nagy S., Koppányi, Laczko, Várkonyi, dr. Munkácsi, Szabó Bandi, Osztróvcsy, Pásztor, Fülöp, Kőszigner, Malaj, dr. Szily és Tasnádi.  
A mérkőzésre fél 6 óra körül kerül sor, előmérkőzést a D. Lokomotív kőlyök együttes a Gyermekváros ellen játszik.



**APOLLO:**  
Ma: 11, 3, 5, 7, 9 óra!  
**A béke legyőzi a háborút**  
SZLOVÁK NEPI TÁNCOK ESZAK-BUKOVINA (Szines filmek) Új világhíradók!  
Holnap: 11, 3, 5, 7, 9 óra!  
Végig magyarul beszélő film  
**„Boldog aratás”**  
Kedden: 5, 7, 9 óra!  
**METEOR:**  
4, 6, 8 óra  
**VIGSZINHAZ:**  
Ma: 11, 3, 5, 7, 9 óra!  
**Párttitkár**  
(A PARTIZÁNOK ELÉN)  
Hétfőn METEORBAN:  
A boldog aratás Magyarul beszélő film:  
4, 6, 8 óra

# SPORT

## Válaszolnak a hajdúdorogiak

„Elvi tisztaságot a sportban” című cikkünk visszhangja  
Tegnap délelőtt az alábbi levelet kaptuk a Hajdúdorogi Lendület Sportegyesület vezetőségétől, melyet itt szövegeztünk közlünk:  
Olvastuk a „Néplap” május 23-i, csütörtöki számában azokat a keményhangú, de egyenes és őszinte szavakat, melyben Pórtunk megyei lapja dr. Edvi István MEMOSZ sportvezető rátkonvokató kitételeit erőlyesen visszautasította. Amikor ezért az önzetlen melléklásért közönséget megkérdeztük, a levél előfoglalóképpen a következőket mutatunk rá:  
Egyestőlünk és futbalcsapatunk országos, vagy akár megyei viszonylatban is bizonyára jelentéktelen, mert egy kis község és alig közepes üzem csapata vagyunk csupán, ezt azonban egyáltalán nem érezzük megaláztatónak, mert tudjuk, hogy nélkülünk és a hozzánk hasonló sok ezernyi „jelentéktelen” csapat nélkül népi demokráciánk sportélete bizony csúcsra és életképtelen volna.

szempontjából legalább olyan értékesek, mint más územek egyonértékű sportolójának sportéleti sikerét.  
Ezért nem tartjuk szégyennek, ha ezektől a csapatoktól olykor talán fájdalmas vereséget szenvedünk: a mi sportolónk nagy teljesítmény munkájuk után pillanatnyilag nem tudnak a pályán többet nyújtani, de pünkösdnapjuk minden számítás nélküli feláldozásért, odaadó sportbeli és kimagasló munkabébi teljesítményekért csak dícséretet érdemelnek, nem pedig az idézett levélből nagyon is kiérdemelt lebecsülést!

Mi a magunk „jelentéktelenségében” meg vagyunk győződve, hogy legalább olyan mértékben — ha nem jobban — szolgáljuk a demokrácia megerősödését és tesszük lehetővé a sport további fejlődését, mint a nálunknál kétszázalékos erősebb, tehetségesebb városi csapatok.  
Csapatunkat a semmiből, önerőnk-ből és a Párt támogatásával rövid két év alatt felhoztuk a kerületi I. osztályba és ott, a körülményekhez képest, megálltuk helyünket. Nem dicsekszünk azzal sem, csak éppen megemlítjük, hogy aké-ly sportolónk közül balcsézsekötök Kozma György a termelő üzemi munka egyik legnehezebb részén, a dohányiparban brigádjával együtt állandóan 110 százalékon felül teljesíti munkáját, vagy jobbcsézsekötök: Zámbo András, aki még alig nőtt ki az ifjúsági sorból, ugyanebben a né-héz munkában állandóan 100-105 százalékos körül teljesíti munkáját. Középsőtagunk: Csengeri László, a dohányiparban iroda hónapok óta tartó teli nehéz elszámolási munkáit az igen jelentős pártmunkát és nép-velői tevékenységét is fejteti ki és még az üzemi sportfelelős teendőt is ellátja. Vagy itt van Cseréy Sándor balcsézsekötök, aki bérrelszámolói munkája mellett közszolgálati MINSZ szervező titkár, népvelői, sajtófelelős s. b. és még felsorolhatnánk jónéhány sportolónk közül, akik éppen olyan jól megállják helyüket a munkában is, mint a sportpályán, sőt állandóan a csapat legjobb emberei. Azt hisszük, hogy a „jelentéktelen” sportolónk ezek a „jelentéktelen” erényei népi demokráciánk

mert hiszen a sport nálunk nem öncél, vagy dícsőségkergetés, hanem a közösségi szellem kialakításának egyik módja.  
Mi nem futball-szárakat, hanem valóban becsülettel dolgozókat akarunk látni üzemünkben és üzemi sporttelepünkön is egyaránt és ki-írjuk még a gondolatát is az öndicsőség horkodásnak. Ez az, ami oly sok sportgyestületünk tagjait, vagy legalább is vezetőit még ma is meg-megszégyel és a klubcsévinizmuson keresztül az idejét levélhez hasonló megnyilatásokra készteti. Ilyen megnyilatkozások helyett, mi inkább fokozzuk sportbeli te-jeletményeinket és előbbre visz-szük munkaversenyünköt, s ígérjük, hogy egyik terem sem le-szünk ezúttal sem „jelentéktelen fa-lusi” csapat. Elvtársi üdvözléssel: Szilágyi Antal MDP párttitkár, h. Szalka Illés ub. titkár, Kiss István egy. intéző, Tasnádi Géza egy. titkár.

**Orómmal vettük a hajdúdorogi sportolók dolgozóik teljesen párszeri-levélét, melyet a levélírók a sport elvi és főleg gyakorlati tisztaságának ügyét is szolgálják, de keményen visszatüzték Edvi úrnak, a multi-ból itt maradt MEMOSZ sportvezető-nek radjuk vonatkozó ocsánny kité-teleit is. A sorokból megállapítottuk az is, hogy a dorogiak ismerik a kuty-ya ugatásáról és a karaván hajdúdo-ról szóló közmondást, mert Hajdúdo-ron Edvi úr bosszúságra is tovább akarnak haladni a község sportjának fejlesztésében és mi ehhez a nagy munkájukhoz szép sikert, s úgy a munka, mint a sport területén sok-sok győzelmet kívánunk.**

Az azonban nem értjük, hogy mi-ért hullgat a Magasépítési NV sport-egyesület, a MEMOSZ SE, annak el-tenre, hogy tudomásunk szerint az ő véleményük is teljesen ellentétes Edvi úr helytelen, káros és ellensé-ges „elméletével”.

## Országos csúrcsal győzött Schell Ferencné a hajdúszoboszlói vitorlázó verseny első napján

**A Nyiregyháza melletti Székely községben ért földet**  
Pénteken délelőtt kezdődött el Hajdúszoboszlón a III. országos vitorlázó repülőverseny első száma: a magassági repülés. Ha a kedvező légkörü viszonyok elő is segítettek a kitűnő eredmény elérését, de már az első szám lebonyolítása után megállapít-ható, hogy tehetséges fiatalok küz-delmét hozza a tíz napig tartó össze-csapás is.  
Az első nap egyébként Schell Fe-rencné (Magyar Pamut) lett a győz-tes, a 1684 méter magasságra repült fel, 79 km távrepülést végzett és a Nyiregyháza melletti lévő Szé-kely községben ért földet, 44 pontot kapott eredményéért. Második Pauchó Gábor (Ganz) oktató lett. Ő száz ki-

lométeres utat tett meg, Kisvárdá-mellett szállt le. 1375 méter magas-ságáért 36 pontot szerzett. Harmadik Kovács József, a MAVAG dolgozója, Kovács Hajdúszoboszló felett köröz-ött, 1249 méter magasságban. Teljesí-tménye 33 pont. Negyedik helyen Gyurgyalvi Dező (Esztergom) 31 ponttal, ötödiken Jereb Gábor (Pos-tás) 30 ponttal, hatodik helyen Danovszky Ferencné végzett, 21 pont-tal. Danovszky né eredményéért ezüst-koszorús jelvényt kapott az OMRE-től.  
Tegnap a 100 km-es céltávrepülés, sebességi értékelési versenyszámra került sor.

## D. Lokomotív—Teherfuvar, D. Honvéd—Kerámia egy pályán

**A Stadionban kerül sorra mindkét mérkőzés**  
Kettős NB-s mérkőzést láthat a kö-zönség ma délután a Stadionban, mert fél 4 óra körül a D. Honvéd a Ke-rámia, fél 6 óra körül pedig a D. Lokomotív a Teherfuvarral mérkő-zik.  
D. Lokomotívnek bizonytalan még az összehállása. De kiszivárgott hírek szerint pénteken a fegyelmi bi-zottság Telekit hat hónap eltiltásra ítélte, így a balfedezet nem áll a csapat rendelkezésére. Lehetséges vi-szont, hogy Csárdás büntetését fel-

oldja az egyesület. Előreláthatólag így áll fel a Lokomotív: Komáromi Tisza (Csik), Szabó I. — Szabó D., Csárdás (Tisza), Szépe — Kom. Cs. Leányvári, Szalay, Szilágyi III., Sid-lik. Jólátunk: 3:2 arányú Teherfu-var győzelem.  
A D. Honvéd a bajnokságra törő Kerámia ellen veszi fel a harcot. Te-gyűk hozzá, nem esélytelenül. Jós-latunk azonban 2:1 arányú Kerámia-győzelem.

## DEBRECEN MAI LABDA-RÚGÓ MŰSORA

**Stadion, fél 6 óra:** D. Lokomotív—Teherfuvar. — **Fél 4 óra:** D. Honvéd—Kerámia.  
**Szoboszló-úti pálya, 9 óra:** D. Elő-re—Hajdúnánási EDOSS. — **II óra:** Teherfuvar—Vendégcsök. — **Fél 7 óra:** Betű—Rendőrség.  
**Egyetem pálya, fél 9 óra:** D. Me-teor Népbolt—Hajdúszoboszló.

## A DOHÁNYGYÁRI LENDÜLET

aszaltiténisz csapata ma délelőtt 10 óra körül a Békéscsabai VSK ellen mér-kőzik az NB II-be való jutásért a dohánygyártó nagyertermében. A deb-receni együttes így áll fel: dr. Gyón-gyósi I., dr. Gyóngyósi II., Miklós, Kovács és Ujvárosi.  
SZERDÁN játszóik le a D. ME-MOSZ—Hajdúszoboszlói Bocskai SZIT mérkőzésén.

**Vidékie**  
Aprohirdetés beküldhetik a szöveghez az ízes árárt aprilyegten kerje den Kőznapi sárnap 50 fill. kent.

**SARMANY**  
meika Péterfia farok, Szemőles ak végleges, d távoitása.

**VALLALATO**  
zék, ha bes planni, fokát roni úgy hívja jos be-utováv koczi u. 60 76

**HAZAS**  
ANYUKA m keresők kom meyeben 24— gem és 37 ére retni fogja, egzisztencia, s dezett petti 4 hoz való meg nettel vesztés egy hély 100

35 évig barn merésége, de ág: véjábó: 4 jelgere a kiad

**ÖTVENÉV**  
szésmó hvel, kezmenes, h felírha. Alán radinadé” joi

**OKTA**  
KÖNYVELE LÁMRA je várti E.-u. 4. nál, 12-1 köz

**PERFEKT**  
tanitok, foic Elek, Vörös 56. szám.

**ENEKARO**  
ét, vezető énektaar, 7 Toth, Földi K

**SZABNI**  
Bárkinek su vákukok Va 34. szám

**HOGYÉP**  
kölcsönkeresek

**EVOLUT**  
folyam kézdő foiam, jelentke becú u. 8. r

**KOMOLY**  
vanyokkal r tartási alkut zetesel felve adóhivatbaa.

**TAKARTO**  
lakó felvezte Rothmann.

**GYERMEK**  
megbízható veszek mind kára. Jelentke tól, Sámsor lékora.

**KOMOLY**  
tást és fize tartási munk kiadoban.

**BENTLAK**  
keresek elsej sereg-úja III. c. 2.

**KÖZÉPKO**  
zerető min elsejére felv Es. 7.

**BEJARONO**  
felvezsek. P tul.

**ÖTVENÉV**  
zi munkát vállal. Heg 8.

**ELOSZER**  
konyha, sp hasonló nag 4r 21.

**NEMZETT**  
rendszer az zetéséhez fér kacót alkai 30-án délelő Állami Biz Vállalat. Ha

orogiai visszahangja

Legalább olyan érdekes üzenetek agyunknak sportbeli sikerrel.

Érték szegénynek, ha a taktikát olykor talán segezt szünetedünk: a nagy teljesítményű pillanatnyilag nem többet nyújtani, minden számítás nélkül, odaadó sportbeli munkából teljesítménycsúcsot érdekelnek, deztől levélből nagyon csúszást!

meg nagyobb eredmény esetén sem merészi, "hősi önként" levezni,

sport nálunk egy dicsőségkergetés, éségi szellem klánság egyik módja.

all-szűkítők, hanem eses dolgozókat akadémiánkban és (lémez) is egyaránt és ki-ondolatot is az öndi-ek. Ez az, ami oly-letünk tagjai, vagy-ít meg ma is, meg-klubszevinizmuson kezett levelez hasonló-akra készlet. Ilyen-ak helyett

szokott sportbeli tel-és előbbre visz-keresényünk,

egyik teren sem le-tem "jelentéktelen fa-Elvtársi üdvözlétek! MDP párttitkár, n. tükár, Kiss István, \*di Géza egy. titkár,

ttük a hajdúorogok teljesen párszerű a levélírók a sport alkorlat tisztaságának zolgájak, de keményen Eddi úrnak, a mult-EMOSZ sportvezetői-ntakozó ocsányi kité-ekből megállapítottuk orogiai ismerik a ku-és a karaván haladásá-ndást, mert Hajdúdo-összességára is tovább-ál a község sportjának és mi ehhez a nagy szép siker, s úgy a sport területén sok-kiadunk,

nem értjük, hogy mi-egasszpítési NV sport-EMOSZ SE, annak el-odonásukat szert az is teljesen ellentétes, káros és ellensé-

Ferencné első napján

en ért földet

teit meg, Kisvárdá-e, 1375 méter magas-ot szerzett. Harmadik a MAVAG dolgozója, zobozó felett kör- magasságban. Telje-ont, Negyedik helyen Dező (Esztergom) ál- en Jereb Gábor (Pom- mg a hatodik helyen enné vezetett, 21 pont-é eredményeit ezüst-ny: kapott az OMRE-

km-es célátvrepülés, kelési versenyszámra

fuvar, gy pályán

érközés

sület. Előreláthatólag Lokomotív: Konáromi Szabó I. - Szabó II., Szép - Komló, ay, Sallágyi III, Sid- 3:2 arányú Tehertu-

d a bajnokságra törő veszi fel a harcot. Te- em esélytelenül. Jós- 2:1 arányú Kerámiz

ÁNYGYÁRI NDÜLET

apata ma délelőt 10 csabai VSK ellen mér- II-be való jutásért a nagyteremben. A deb- így állt fel: dr. Gyón- lyongyósi II., Mikló, árosi

átstáskozt le a D. M. szőrményi Bocskai

Vidékiek

Apróhirdetésüket be- beküldhetik levelben, a szöveghez az apróhird- tes árát apró postabé- lyegként kerjük bekül- dem Kőznap 30 fill. va- sarnap 50 fill. szavan- kent.

SARMANY Katalin koz- meika Péterfia és Eötvös u. sarak, Szemőlcsek, szőre- zük vegyes, nyomtalan el- tavonitása. Ny 520-0

VALLALATOK, szövetke- zetek, ha hoesszan akarnek niadni, sokat akarnak spó- rolni úgy hívják Szabó La- jos beru-tóvállalatot, Bá- közsi u. 60 Tel: 38.02. Ny. 646-0

HAZASSÁG

ANYUKA meghalt. Újat keresünk komly hölgy sze- megyében 24-30-ig, ki en- gem és 27 éves öpukát sze- reti fogja. APU komoly egészségi, szépen beren- dezett pesti lakással. Ház- kov való meghívás. Közö- neit vesznék, mert „Csak egy hétig itt” jellegé. 1209-1

35 évig baena varróó is- meteléseg keresem házass- ág céljából. Levél: „5-33” jellegére a kiadóba. 1368-1

ÖTVENÉVES vidéki szünető hírel, hazzal léri- zzenenue hasonkorú jobb férőhöz. Ajánlatokat: „He- radnads” jellegére. Ny. 481-1

OKTATÁS

KÖNYVELÉSI TANFO- LYAMRA jelentkezn! Ság- vári E.-u. 4. I. em. Orosz- ná, 12-1 között. Sz 2070-2

PERFEKT oroszul olesón tanitok, foititok, Horváth Elek, Vörös Hadsereg-útja 58. szám. Sz 2069-2

ENEKAROK szervező- ét, vezetést vállalja énekianar. - Felvilágosít: Toti, Földi M. 12. 1228-2

SZABNI, varrai tanitok Bárnékn ruhá kiszabást vállalok, Varroda, Kút u. 34. szam 1307-2

HÖRGÉPET rövid időre kölcsönkeresek Mester 31. Ny. 689-2

EVOLUT könyvelési tan- fojtan kezdők, még har- man jelentkezhetnek Wer- beczy u. 8. iroda. Ny. 478-2

ALLAS KOMOLY, jó bizonyít- ványokkal rendelkező ház- tartási alkalmizottat jó fi- zetéssel felvezek, Cim a ki- adóhivatalban. 4710-3

TAKARITOT vagy bent- lakó, felvezek Csap utca 1. Rothmann, 4795-3

GYERMEKSZERETO zerező mindenest fel- vezek minden házi mun- kára. Jelentkezn! du. 5 órá- tól, Sámsoni-úti állami iskola. 4765-3

KOMOLY nő teljes ellá- tást és fizetést kap ház- tartási munkáért. Cim a ki- adóhivatalban. 1245-3

BENTLAKO mindenest keresek elsőjére. Vöröshad- sereg-útja 43. I. lépcső, III. e. 2. 1224-3

KÖZÉPKORU gyermek- szerető mindenest főzött- elsőjére felvezek. Bajcsy Es. 7. 1222-3

BEJARONOT pár órára felvezek. Péterfia 29. há- tul. 1270-3

ÖTVENÉVES asszony há- zi munkát, betegápolást vállal. Hegyi Mihályné-u. 1284-3

ELŐSERÉLEM egyzobos, konyha, spelizos lakásom hasonló nagyobbal. Árpád- tér 21. 4632-4

NEMZETI Vállalat új- rendezési ágazatának be- vezetéséhez férfi- és női mun- kaszó alkalmaz. jelentkezés 30.án délelőt 10-12 óráig. Állami Biztosító Nemző- Vállalat, Hatvan u. 1. sz. 4762-3

Makulatura

csak nagy tételben kapható kiadóhivatalunkban

MINDENES lözmi tudót- ozonnalra felvezek, Baj- osy-Zsilinszky utca 14. I. ajtó. 4626-3

KÖZÉPKORU főzöminden- es elhelyezkedne 1-ére, cím a kiadóban. 1351-3

MINDENES leányt, aki fejni tud elsőjére felvezek. Kossuth u. 64. 1367-3

LAKÁS

KERESEK háromszobás lakást költségtérítéssel. - Paulo, Bathány-u. 1. Tel- fon: 48.27. 4735-4

FÖLDSZINTES 2 szobás, összkomfortos, modern, ol- csóbéru lakásomat elcserél- nem belvárosi hasonlóval. lehet bérházban is. Cim: Gyógyszertár, Vörös Had- sereg-útja 50. 4793-4

HÁROMSZOBÁS komfor- tos házrész jutányosan el- adó, Széchenyi u 12 2 ajtó. N. 639-4

KÖZPONTBAN szoba, konyhát cserélnek pestivel vagy költség.éritéssel át- adom. „33 jellegére”. 4792-4

SZOBÁ konyhás lakást ie- táloval, jószágtartással a város nyugodt részén ke- resek, lehet ceere is, cím a kiadóban. 4778-4

KERTSÉGI szoba, konyha speiz, jószágtartásos laká- som elcserélem, 2 kis szoba konyhás lakással ráizetesül. Lázár u. 22., keresztüület. 4780-4

ELŐSERÉLEM olesóbéru kieszoba, konyha, előszoba magán udvari lakásomat, aki ot lévő részés szőő és gyümölcsös kertel átveszi költségemet megtéríti. Po- rozslay út 76 4761-4

EGYSZOBÁS albérleti lak- részi keresek mellékhelyi- séggel. Költséget téríték. Burgondia u. 4. italmérée. 4738-4

KEREKPART adok, aki szoba konyhás lakáshoz juttat, Virág u. 37. 4718-4

SZOBÁ, konyha, spelizos lakást keresek költségmeg- térítéssel Mester- vagy Bethlen-u. környékén. Er- tekezés ünnep után Fűvész- kert-u. 24. Kiss Sándor. 4710-3

2-4 SZOBÁS összkomor- tos lakást keresek. Klótsé- get téríték. Werbőczy 3. balra. 1293-4

MAGÁNOS nyugdíjas nő lakást kaphat. Gyár-u. 6-B, első ajtó. 1253-4

HÁROM- vagy négyszob- ás földszintes lakásomat elcserélem 2 szobás ösz- kkomfortossal. Cim a kiadó- ban. 1251-4

ELŐSERÉLNEM Dobozi- bérházban egyzobás kom- fortos lakásom hasonlóval Miklós-, Szent Anna-, Wer- beczy-utca környékén. Er- tekezni Petőfi-tér, trafik- bódé. 1239-4

ELŐSERÉLEM 1 parkettes szobás, előszobás, fűrdősz- obás, konyhás lakásom sür- gösen, hasonlóval, Csapó-u. 1. ajtó. Ny. 471-4

ELŐSERÉLEM kétszobás komfortos lakásomat elő- rosvival vagy miskolcival, átadnieszka eladó, Kossuth-u. 55. II. ajtó. Ny. 474-4

KERESNEK költségtérí- téssel sürgösen egyzobás- okat, kétszobásokat, cserél- nek. Gálocsyán, Szobozási u. 2. T: 3420. Ny. 479-4

1000 forint jutalmat adok, aki egy négyszobás, komfortos lakáshoz juttat. Csapó u. 84. Kovács. Sz. 2102-4

BALOGHNE

fotó műveim ma egész nap nyitva

Vörös Hadsereg-útja 49. 1237-4

UTCAI szoba, konyha, spájzos lakásom elcserélem hasonlóval a környékben. Pataiu 16. sz., ajtó 1. 1237-4

GARZON lakás központ- ban költségmegtérítéssel eladó. Jelleg: „Pünkösdi”. 1230-4

ELCSERELEM szép szob- á, konyhás lakásomat ha- sonlóval Marx Károly-ú. 64. (Csillag-u.). 1218-4

SZOBÁ, konyha, spájzos lakásom elcserélem kertbe- ni hasonlóval. Arany Já- nos-utca 14. szám. 1219-4

OLCSÓBÉRU kétszobás fűrdőszobás és minden mellékhelyiségből álló (gáz bevezetve) földszintes, déli felvessű, Vöröshadsereg-úti csendes udvarban (gyer- meknek játszó kis udvar) lévő lakásomat elcserélem. ugyancsak Vöröshadsereg- úti egyzobás komfortos lak- ással. Ajánlatot „Költöz- teiést vállalom” jellegére a kiadóba. 1216-4

FÖUTCAI nagy szoba, konyhás lakásomat elcse- rélem földszintessel, eset- leg ráfizetek. Cim a ki- adóban. 1269-4

ELCSERELNEM hajdú- bősorényi 2 szobás, főutcai lakásomat debreceni 2 szob- ás vagy 1 szobás lakással, Erdéklódní lehet Debrecen, Kisgyó-u. 31. 1239-4

JÓSZÁGTARTÁSOS szob- á, konyhás lakásomat el- cserélem. Timár-utca 33. II. ajtó. 1278-4

ELCSERELNEM nyiregy- házmat fűtővel kertes család- i házat debrecenivel, vagy eladom. Nyomató 16. Ablakok eladók. 1288-4

KETSZOBÁS összkomor- tos lakás költségmegtéríté- ssel átadó. Cim a kiadó- ban. 1378-4

ELCSERELEM belváros- ban lévő szép szoba, kony- hás lakásom hasonló speiz- sossal, ráfizetéssel. Ked- dől. Cim a kiadóban. K 4

ELCSERELNEM 2 szobá- nak is használható szoba, konyha, előszoba, spelizos lakásomat kétszobásért. Bus-u. 8. 1296-4

KERESEK főutcaán kétszo- bás lakást költségmegtéríté- ssel. Cim a kiadóban. 1299-4

VAGONGYÁR közelében lévő egyzobos, konyhás la- kásomat elcserélem a bel- városban hasonlóért. Cim: Munkás-u. 29. Erdéklódní Szondi-u. 6. alatt Bugyi- balra, hátul az udvarban. 1318-4

ELCSERELEM kétszobás jószágtartásos lakásomat 1 szobásért. Agárdi-u. 19. 1321-4

EGYSZOBÁ, konyhás jó- szágtartásos lakásomat el- cserélem hasonlóval vagy nagyobbal központban. Da- rabos-u. 27. (Suhai) 1323-4

EGYSZOBÁ, konyha, speiz- os jószágtartásos lakásom bútorral átadom, Cim a ki- lédóban. 1325-4

EGYSZOBÁ, konyha speiz lakásomat elcserélem ha- sonlóval Bercsényi u 6. 3. csemeténi. 1386-4

HAJDUSZOBOSZLOI szoba, konyha, mellékhelyi- séges lakásoma' elcserélem hasonló debrecenire Csapó- u. 50. sz. 1355-4

SZOBÁ konyhás lakás nagy műhelyel költségmeg- térítéssel azonnal átadó v. elcserélhető kisebbért. Haj- len u. 5. Keresztüület. Cs-4

GAMBRINUSBAN lévő gyönyörű háromszobás lakásomat elcserélem egy szobás kétszobás komfortos szobával, Piac u. 28/a. sz. 2102-4

1 vagy 2 szobás lakást keresek gazdasági udvarral. Erdéklódní: Költségmegtérítéssel, Górbé-Bajcsy-Zsilinszky u. 24. sz. u. 11. 1376-4 Fenyősinél. Sz. 2118-7

KERESEK Nagyállomás környékén egyzobás mellék helyiséggel tiszta lakást, le- hetőleg jószágtartással Tólné, Vavári u. 7. 1361-4

BUTOROZOTT SZOBÁ BELVÁROSBAN központi- fűtéses különbéjaratú búto- rozott szoba kiadó, Cim a kiadóban. 4784-5

BUTOROZOTT szoba köz- pontban kiadó, Cim a ki- adóban. 1247-5

BUTOROZOTT szoba egy személynek kiadó. Kandia- utca 9., II. ajtó. 1238-5

BUTOROZOTT szoba vil- lalaksában kiadó. Irinyi- utca 6., emelet. Déliután háromtól ötig. 1234-5

KIADÓ bútorozott szoba esetleg konyhaszállattal. Ságvári Endre 4. III. em. balra. 1233-5

BUTOROZOTT szoba férfi részére kiadó. Vöröshad- sereg-útja 63. fsz. ajtó 3. 1256-5

KÜLÖNBÉJARATU búto- rozott szoba két férfi rész- rére kiadó. Simonffy-u. 45. 1232-5

CSINOSAN bútorozott folyó vizes szoba kiadó. Miklós-u. 31. keresztüület, délelőt. 1259-5

BUTOROZOTT szoba férfi részére elsőjére ki- adó. Csemete-u. 7. 1263-5

BUTOROZOTT szoba ki- adó. Svetics-bérház III. lépcső III. e. 10. Hefőfő. 1276-5

RENDES fiatalembert al- bérletbe elsőjére felvezek. Csap-utca 34. 1287-5

BUTOROZOTT szoba, ud- vari, tisztviselőnek némi konyhaszállalattal kiadó. „Intelligens” jellegére. 1310-5

Fiatal dolgozó nő kvár- telyosnak felvezek. Agárdi- utca 8. 1316-5

KÜLÖNBÉJARATU búto- rozott szobába férfi lakó- tást felvétetik. Perces-u. 20. szám. 1319-5

KÜLÖNBÉJARATU tágas bútorozott szoba két sze- mély részére elsőjére kiadó Méliusz-tér 12. 1322-5

KERESEK Nagyerdő kör- nyékén különbéjaratú bú- torozott szobát június má- sodik felére. Lehetőleg fű- rdőszobával, esetleg ellátás- sal. Cimet kérem „Nagyerdő” jellegére a kiadóba. 1339-5

BUTOROZOTT szoba egy személynek kiadó. Rákóczi- utca 43. 1347-5

UTCAI bútorozott szoba elsőjére kiadó. Kölcsei-utca 1. szám. 1360-5

BUTOROZOTT kis szoba kiadó. Szent Anna 10-12. felemélet. 1364-5

BUTOROZOTT szoba ki- adó dolgozó intelligens nő- nek, ágymű nélkül. Si- monffy-u. 50. 1389-5

INTELLIGENS fiatalem- ber ellátást keres magános- nál, tanyára is elmenék, ahol jószágtartás lehetséges. Cim: „Pontos fizető” jel- legére a kiadóba. 1369-5

ÜZLET, ÜZLETHELYISÉG KERESEK azonnalra bú- torok részére ráktár helyi- séget. Ajánlatokat kiadóba „10 négyzetméter” jellegére. 4707-7

NAGY MARTON szűcs- mestier üzletet lakására, Ságvári Endre (volt Király) Ságvári alá helyezte. Tele- fon: 38-13. Sz 2059-9

EGY üzlethelyiség kiadó. Árpád-tér 3. 1329-7

CSEMETAPARKBÓL üz- letemet áthelyeztem Hatvan u. 15. alá Kérem kedve ve- vőim szives pártfogását. Nagy János vaskereskedése. 1363-7

KOMPLETT fodrász be- rendezés eladó. Erdéklódní: Költségmegtérítéssel, Górbé-Bajcsy-Zsilinszky u. 24. sz. u. 11. 1376-4 Fenyősinél. Sz. 2118-7

ÜZLETBERENDEZÉS az- talosnak is alkalmas eladó. Csapó u. 89. I. ajtó. Ny. 472-7

VÉTEL TOLLAT, pelyhet veszek es eladok különként is Pesti u. 1. Hatvan u sarak Szat- mári. 4133-9

HASZNALATON kívül helyezett nagyalakú köny- veket veszek. Papirtzem, Széchenyi-u. 6. szam. Sz 2008-9

VÁGÓKECSKET mindig veszek. Csapó-u. 39. Pap. Ny 632-9

FESTMÉNYEKET - hi- básakat is - perzsa-szőnye- get, régiséget veszek. Mü- lészkedés, Színházajtó- roban. Sz 2081-9

110-es volthoz villanyva- sálót veszek, Varga u. 27. II. ajtó. 4788-9

ÖSSZEA DÖGÉPET azon- nál készíttetésel vesznék KÖNNYÜ, jókarban lévő betegelőkecsit megvételre keresek. Rákóczi Cs. 1291-9

VESEK 2 lyukú gázre- zst. Monus Illés-u. 3. földszint 1. 1292-9

LÉGPUSKÁT vennék. Ci- met kérem leadni a kiadó- ba. Sz 2110-9

ELADÓ RUHAFAELE DRAPP vászonkötőm új állapotban, kevény ter- metre eladó, Sziv u. 2. Sz. 2076-10

ELADÓ alighasznált Boc- skai ruha magassabb alakra. Alagos György tér 18/c. alagsor 6. 4760-10

FELHÉR vászonadrág kö- zepretemre, 42-es léicipök eladók, Sziv u. 2. Sz. 2024-10

ELADÓ BUTOR VESZEK, eladok háló, konyhabútor, egyes darab- okat is. Nyil u. 127. Sz. 2047-11

SZEP berkenye félháló eladó. Szabadság-útja 30. Fűrdő mellett. Sz 2077-11

NAGYMERETU fényezett asztal és toalet tükör, vas- ágylegadó. Erzsébet 10. Nagyek. 1210-11

KOMPLETT ebédlőbútor olesó áron eladó, Dimitrov (Miklós) u. 27. 4-ik ajtó. Sz. 2066-11

MODERN hálószoba bú- tor, konyha berendezés ol- csón eladó, Nemzelet u. 3. Sz. 2057-11

KÉTAGU létra, vitrin, sí- fon, ágy, asztal eladó, Hat- van u. 27., pince, balra. Sz. 2067-11

ÚJ és javított hencser, ágyletét sürgösen eladó, Kálvin tér 12. Sz. 2089-11

HALOSZOBÁ bútor olcsón eladó, Bajcsy-Zsilinszky-u. 50. balra, első ajtó. Sz. 2093-11

ELADÓ világos keményfa- hátbútor Lónyay-utca 33. szám 15. ajtó. 4571-11

KOMBINÁLT szobát ve- szek darabonként is, cím a kiadóban. 4794-11

ÚJ rekamié és hencser- jutányos áron kapható, Major kárpitosnál, Péterfia u. 26. 1201-11

OLASZ renaissance őrí- szoba, 3x4 m szimtaszó- nyeg, modern konyhabú- tor, fehér kárpított elő- zobabútor eladó. Dóczl Jó- zsef 14. DEAC-pályánál. 1248-11

ÜRISZOBÁ, ebédlő, könyvszekrények, redőnyös vitrin, páncélszekrény, for- nirok, asztalos szerszámok, szám különböző bútorok, gömb- azzonmúly fényűzőek eladók. - CSAPÓ utca 16. sz. 4775-7, Piac-utca 68. II. 3. 1242-11, Marci rádióüzlet.

KEMENYFA gyermekjá- róka eladó. Telekli-u. 70. 1236-11

RUHASZEKRÉNY, vörö- réz üst, pult márvánnyal eladó. Csapó-u. 18. házfel- ügyelőnél. 1235-11

FESTETT háló, konyha- berendezés olcsón eladó. Arany J.-u. 1., Sárosi. 1255-11

EGYES bútorok, asztalok, székek, főzőedények sürgö- sen eladók. Simonffy-utca 32. szám. 1217-11

MODERN gyermekágy el- adó. Csapó-u. 83. 1258-11

ELADÓ egy egész háló, Kender-u. 22. Kátz-telep. 1262-11

SZEP világos háló eladó Izsó-u. 4. Kardos-utcaból nyílik. 1271-11

FOTELÁGY, két használt ruhaszekrény eladó. Szat- mári-u. 9. Demke-Palóger között. 1282-11

**KISS kalap**  
úridivat üzlet Alföldi  
palotából  
**Csapó utca 18. sz.**  
**alá költözött:**

**VARROGEP**

**SZABOGEP** betegség vé-  
reit olcsón eladó. Szepes-  
segi-u. 45. 1295-14

**ELSORENDU KISIPARI**  
Singer 104-es varrógép  
motorral vagy anélkül  
jutányos áron eladó. Mik-  
los-u. 5. Sz. 2085-14

**ELADÓ** egy kisipari bobi-  
nos női Singer varrógép,  
Simonyi u. 7. Sz. 2092-14

**JOKARBAN** lévő Singer  
varrógép, bobinos, súly-  
lyasztós eladó. Simonyi-  
u. 89. 5. ajtó. 1234-14

**SINGER** varrógépet ke-  
rülők, alkalmasságok  
legmegtartóssággal eladók.  
Vezek: Soltész. Kálmán-  
tér 2. sz. Sz. 2106-14

**SINGER** súlyasztós, kari-  
káló, négyfokos varró-  
gép, jó állapotban eladó.  
Nyil u. 127. Sz. 2100-14

**VARROGEPJET** legelő-  
tehetően javítottakjuk  
Csapó u. 19. 5. ajtó műze-  
szműhelyben (udvarban).  
1565-14

**ELADÓ CEP, SZERSZAM**

**JROGEP**, számológép, fok-  
ozatosított eladó, vétel,  
csere: Székely u. Kölcsey u.  
24. sz. Sz. 2078-15

**TASKAROGEP** olcsón el-  
adó. Csemte u. 15. 3-ik  
ajtó. Sz. 2079-15

**WOODSTOCK** amerikai  
íródat írógép eladó. Rákóczi  
u. 46. első ajtó. Sz. 2080-15

**KUTSVIANYU** zuba-  
tező, kertiáru, vas-  
csépek, használt deszka, fa-  
anyag eladó. Ispolai 5b.  
Bartha. 4770-15

**SZAMOLOGEP** eladó.  
Hatvan u. 57. balra. 1215-15

**EGY** és felmérés va-  
estergapadot cserelel. M.  
törkerékárat. Értekezni:  
Rákóczi u. 53. sz. 1385-15

**FENYKEPEZOGEP** hat-  
szor kilences, önkiosztó  
Computarás 3.8 fényerőjű  
bortokkal eladó. D. r. u. 30.  
sz. 1324-15

**JOKARBAN** lévő könnyű  
szék eladó. Honvéde-  
m-utca 10. Csörz-u. 27/c.  
Kovács. 1227-19

**JROGEPET**, számológépet,  
szokozatosított gépet. El-  
adó, veszt: Ludman. Piac u.  
42. udvarban. Tel: 48-07.  
Sz. 2111-15

**HANGSZER**

**TANGOHARMONIKAT**  
22 basszusosnál nagyobb  
keresek megvételre. Cim u.  
kiadóban. 1385-16

**KIJATSZOTT** hegedűk,  
többféle zongora, hegedű  
kották félárban kapható.  
Veres u. 17. 1385-16

**ELADÓ** kombinált fa-  
romkarikás gáztűzhely, fa-  
és széntűtésre is alkalmas  
Csapó-u. 87. Sz. 2084-17

**SZEP** zománczott asztal-  
partit eladó. Solyom u. 54.  
4756

**ASZTALTUZHELY** egyze-  
rűbből a legdrágábbig ke-  
resen kaphatók Csapó u. 41.  
Közma. Ny. 622-17

**VILLANTUZHELY** alig  
használt három fűzőlappal  
sütővel eladó. Baross u. 26.  
4799-17

**CSEREPKALYHAT** kifo-  
gastalant vezek címet Gy-  
ludé divatüzletbe volt Frank  
üzlet. 1314-17

**GAZTUZHELYET** vennék  
dr. Róth, Csapó u. 1. III. 5.  
Vendég u. 49. 4798-17

**2** lángos petróleumfűző  
eladó. Szent Anna u. 56.  
Vendég u. 49. 4798-17

**ZOMANCOZOTT** asztal-  
sporthert eladó. Bethlen u.  
8. ajtó 4. Sz. 2119-17

**HAPAK-FOTO**  
pünkösd első napján  
**NYITVA**

**ZOMANCOZOTT** tűzhely  
majdnem új és egy nagyobb  
jégszekrény eladó. Megte-  
kinthető délelőtt 10 óráig  
Hatvan-u. 53. I. emelet. 1214-17

**GYERMEKKOCSI**

**GYERMEKKOCSI**, sport,  
mely, legszebb kivitelben,  
nagy választékban kapható  
Piskóltúrnál, Piac-u. 42.

**MODERN** gyermekkosci  
órák kaphatók, cserélhető  
Gyermekkosci veszek.  
Villanykörtecsere. Hunya-  
di-u. 11. Sz. 2064-18

**STÉPELT**, sötét, mely  
gyermekkosci eladó, jó álla-  
potban van. Piac u. 69. II.  
em. érdeklőni kedden reg-  
geltől. 1300-18

**ALIGHASZNALT** mely  
mely gyermekkosci (stépe-  
lt) drappszinben eladó, Mónus  
úti u. 6. 1384-18

**EGY** modern sport kosci  
eladó, Pápai József u. 24.  
Poroszlav 26-nál. 1298-18

**STÉPELT**, fehér, mely  
gyermekkosci alig használt  
eladó, Kossuth templom mö-  
götti utcanyitásban. 1348-18

**MELY** gyermekkosci el-  
adó, Nyil u. 9. 1364-18

**GAZDASAGI ESZKOZ**

**PERMETEZOHORDOK**,  
deszák, új és használt bo-  
roszordók, kútvédretek el-  
adók. Javítások készítenek.  
Nap-u. 4. Ny. 624-19

**MAGAS** és alacsony nyo-  
masú permetező, ágyas-  
kony jutányos eladó, Simo-  
nyi út 7. sz. Ny. 638-19

**ELADÓ** egy jó állapotban  
lévő tomor gumis, rákosci  
Hajdúbozormeny, Bámácz.  
4743-19

**ELADÓ** egy stráf és egy  
szódás kosci Csokonai u. 33.  
4737-19

**GUMIS** stráfot keresek  
20-30 mázsa teherbíró. --  
Sarló-u. 12. (Árpád-tér mel-  
lett). 1260-19

**STRÁFKOCSI**, kisméretű  
féderez eladó. Ugyanott  
trágya kapható ingyen.  
Csapó-u. 62. 1241-19

**JOKARBAN** lévő könnyű  
szék eladó. Honvéde-  
m-utca 10. Csörz-u. 27/c.  
Kovács. 1227-19

**ELADÓ** egy féderez kosci  
egy jó 8 sukcos igázzsékér,  
fúvarozásra is alkalmas u.  
gumis stráfert cserélhető.  
Sarló-u. 12. (Árpád-tér mel-  
lett). 1261-19

**EGY** mézpergető eladó.  
Balmazújváros. Bajcsy-Zs.  
u. 12. 1374-19

**LOKAPA**, töseke, répz-  
vágó, kapa alkalmasságok el-  
adó, Bocskai t. 14. sz. 1305-19

**ELADÓ** egy székér és 16-  
szerszám könyök u. 7. sz. 1332-19

**ELADÓ** téglá, szigetelő  
papír, fa és vasgerendák,  
léc, deszka Török Bálint 19.  
Ny. 482-19

**ELADÓ EPULTANYAG**  
HARMAS íkerablak, kül-  
lönözött méretű ablakok  
eladók. Széchenyi-u. 22.  
Sz. 1984-20

**HASZNALT** téglák, kis-  
méretű új üveges ajtók ol-  
csón eladók. Szepességi-u.  
31. szám. Sz. 2087-20

**VAJ** és fahordók, félene-  
kűvek, vasgép, keleti selyem  
perzsaszőnyeg, falitálok ol-  
csón eladók. Taar, Piac-u.  
43. II. 2. 1283-21

**JÉGSZEKRENY**, jókarban  
lévő, eladó. Nyugati út.  
1257-21

**ELADOK** mérlegek, pul-  
tok, szekrények, hordók  
ládák, olajoskannák, üve-  
gek és zsákok, Lukács,  
Széchenyi-u. 3. udvarban.  
1294-21

**ELADÓ** ablakok, ajtó,  
csatorna, vasgerenda, léglá,  
Vendég u. 49. 4798-20

**LEBONTÁSRA** 72 négyzet  
méter területű cserepeszín  
eladó. Kisgyéresi-út 7.  
1240-20

**NYLON**  
forrasztás, nylon hullá-  
dókat veszek  
**OROSZ**  
Piac-utca 56. Vármegye-  
háza mellett

**ÉPÍTKEZÉS** kimar-  
radt cementet 3-4 q ma-  
g. áron megveszem, Érte-  
kezni dr. Sallágyiné, Vörös  
Hadsereg útja 22-24 II. em.  
4740-20

**TIZENNYOLC** szál 28-as  
csinos deszka, állólajtók,  
kerítés csulópok eladók.  
Olajútó 22. 1317-20

**ELADÓ** veskerítés 14 m,  
tehl ajió 90x200-as 100 Ft.  
Kuruc-u. 7. 1370-20

**RONTASBOL** 1500 téglá  
libetetlen olcsón eladó.  
Péterfia-u. 14. I. ajtó. 1381-20

**AJTOLAP** 70x210 gyermek  
vasgép, beton kútrama el-  
adó. Szoboszlai Papp István  
út 31. 1382-21

**ELADÓ** bontásból kikerült  
jómínőségű téglá. Cseresep-  
utca 17. 1312-20

**DESZKA** és egyéb fa-  
anyag eladó, Márton Kál-  
mán 80. Kecskés. 1394-20

**ETERNITCSO**, betonvas,  
csempé, vasgerendák, szek-  
er eladó. Nádor-u. 4. 1302-20

**ELADÓ VEGYES**

**JROGEP**, számológép, he-  
tegtolókosci eladó. Javítók  
veszek, Kossuth 31. hátul  
sz. udvarban. Ny. 509-21

**RADIOSZEKRENY**, han-  
guallampa, székék, ede-  
nyek, ezüst evőeszközök,  
pezzisálbunda, asztallóra  
jutányos eladó. Miklósa-  
utca 5. Sz. 2096-21

**WERTHEIMSZERKEZ**,  
ebédőlkredenc, virágállá-  
nyok, boronahűző, tézslák  
eladók. Bajcsy-Zsiliusky-u.  
42. Sz. 2094-21

**KÖNYVSZEKRENY**, szobi-  
ajtó, gázkandalló nagyon  
olcsón eladó. Hatvan u. 13.  
I. em. 3. Sz. 2097-21

**GYALUPAD** jó állapotban  
eladó, Hatvan u. 47.  
Sz. 2096-21

**MÉHKAPTARAK** B. üre-  
sen, ugyanott méhek eladók  
Zsenedovics, Nagycsere, Va-  
sútállomás mellett. 4789-21

**HAROM** fakarni, rőtst  
eladó, Dóczy u. 7. emelet. 4785-21

**SZOBA**, konyhabútor, fér-  
fiöltöny, kerékpar eladó,  
Hajmá u. 2. Juhász 4759-21

**180 LITERES** dézsa eladó  
Péterfia u. 14. 4722-21

**PERMETEZOGEP** ebédő  
asztalok és krefenkek, bo-  
roszordók, tilgyfakác ol-  
csón eladók. Kardos-u. 3.  
1359-21

**200** nagybecenádi új ke-  
retléc forintjával eladó,  
Márton Kálmán u. 7. 4796-21

**JÉGSZEKRENY**, kifogás-  
talan közepes nagyságú eladó,  
Arany János-u. 2. fsz. 1. 1280-21

**BETEGTOLOKOSCI** és  
Singer férfi varrógép el-  
adó. Dobó-u. 10. 1231-21

**BELELT** nagy utazóko-  
sár eladó. Darabos-u. 45.  
hátulosa lakás. 1229-21

**KIÉPÍTETT** lépek, kaptá-  
rak, keretléc eladók.  
Kondoros vasútállomás,  
Tóthnál. 1223-21

**VAJ** és fahordók, félene-  
kűvek, vasgép, keleti selyem  
perzsaszőnyeg, falitálok ol-  
csón eladók. Taar, Piac-u.  
43. II. 2. 1283-21

**JÉGSZEKRENY**, jókarban  
lévő, eladó. Nyugati út.  
1257-21

**ELADOK** mérlegek, pul-  
tok, szekrények, hordók  
ládák, olajoskannák, üve-  
gek és zsákok, Lukács,  
Széchenyi-u. 3. udvarban.  
1294-21

**ELADÓ** alig használt  
Voigtlander Bessa fény-  
képezőgép Helár 3. 3s len-  
csével Árpád-tér 30. sz.  
Ny. 486-21

**HORA ENDRE**  
és  
**KOSTYA JENŐ**  
felkérlek üzletfeleiket,  
régebben  
beadott **ÉRAJAVITÁSAIKAL**

**IKERABLAKTOKOK**,  
egyszerű konvhaszttal el-  
adó. Mézpergetőt kölcsön-  
adok. Faragó-utca 1. Sz. 2099-21

**KERTI ASZTAL**, kerti  
pad, új ístsz. Guri-Guris  
függönykarnis, zománczott  
fürdőak rez víztartállyal  
eladó. Magoss György-ter  
17. hátul. Sz. 2109-21

**SZOBA**, konyha berende-  
zés, asztali spa-hegyi, új  
cserepekkel, 1800 új, in-  
ság sürgősen eladó, Szé-  
chenyi utca 25. Habermann  
4511-21

**UNMUKODO** nyugszék  
mosoteknő, kétáru íetra,  
Nyitóló, (Piac-utca) Vörös  
hadsereg-útja 7. II. udvar  
4517-22

**VASZONRUHA** beavatva  
mért után anyaggal --  
290 forint. Tegyes, Kalvin-  
tér 19. Tropikal 350 forint.  
Sz. 2074-22

**CSEREPKALYHÁK** átra-  
kását szentüzlettel felelős  
képzésű vállalom, használt  
kalyhák olcsón áron kaphat-  
ók. Mese István kalyhas-  
mester, Hollo János-u. 8  
(volt Margitfürdővel szem-  
ben). 17

**SZEPLŐS** májlotos, pat-  
tana-sz, rancos arat rend-  
behozta, megszüntít: Bern-  
nát Józsefne kozmetikaja,  
ter. U. 59. Sz. 637-22

**KOSZORU** írtel, olcsó  
árak. Kovacs Jánosné Pa-  
vay Erzsébet. Vár-u. 7.  
4771-22

**HÁZIASSZONYOK**, pékek  
gyógyszeresek! Mindenfelé  
süru szita nagy választék-  
ban a készítőnél kapható.  
Csapó-u. 29. Varga szita-  
készítő mester. Ny. 643-22

**ORAJAVITÁSOK** jótál-  
lással, precíz munka. Ke-  
pes oránál, Dimitrov-u. 2.  
(volt Miklós-u.) Ny. 640-22

**KONDO** drogeria, Pé-  
terfia 8. sz. alá költözött.  
Gesarol állandóan kapható  
Ny. 645-22

**ZOMANCOZUZHELY**  
szakszerű javítása, samot-  
tázza, használt vétele, e-  
adása. Csapó-u. 37. Sz. 2083-22

**CSEREPKALYHAK** újak,  
használtak raktáron. Ár-  
kását, tisztítást vidéken is  
vállalok. Fogarasi József  
kályhas mester, Csapó-utca  
40. szám. 22

**SAJÁTTERMESU** Bocsa-  
gy-kerti bor literenként  
is kapható. Török Bálint-  
utca 5. Sz. 2091-22

**KERÉKPÁROK** zsír-za-  
sa, vázak, gumik, gumic-  
sizmák, varrógépek javí-  
tása, alkalmasság raktáron.  
Ugya Istvánnál, Széchenyi  
utca 2. 4284-22

**CSIZMASAMFA** 70 forint,  
kaptafa, cipősamfa legol-  
csóbban Jambor István  
kaptafa készítőmesternél,  
Kossuth u. 49. Ny. 541-22

**VÁLLALOK** tetőfedése-  
ket palával, cseréppel, pa-  
pírral, falszigeteléseket --  
Bulyovszky, Török Bálint  
utca 19. Tel: 37-24. Ny. 550-22

**KESZTYU** tisztítást, javí-  
tást, készíttést, vállat Varga  
kesztyűs, Kossuth u. 45.  
Sz. 2051-22

**BALLON** és kuli kabátot  
szakszerűen készítt: Tóthné,  
Vörös Hadsereg útja 30 em.  
Sz. 2052-22

**SAJÁTTERMESU** hajdú-  
bagosi bor liter tételben is,  
kapható Mester u. 17.  
Sz. 2053-22

**HUSÜZEMEK**, Népbol-  
tok, hentesek áruiat me-  
leglőt megóvja nagymé-  
retű oszcilláló ventilátor --  
Kapható: Soltésznál, Kál-  
vin-tér 2. Sz. 2071-22

**SAJÁTTERMESU** bor 25  
literen letölti tételben eladó,  
Nyil u. 119. Sz. 2071-22

**Kondor**  
DROGÉR A  
elköltözött Péterfia-u. 8.  
**GESAROL** kapható

**SODRONYAGYBETÉTEK**,  
drótkerítések, drótfonatok,  
kerti vasbútorok készítenek:  
Óttonál, Rákóczi u. 13.  
Sz. 2048-22

**FEST**, tisztít Nagy kel-  
mefestő, Széchenyi-u. 50.  
Felvételi hely: Hátköz --  
Varroda. Sz. 2053-22

**LÓHUSÁRU** olcsó és jó,  
kolbász 6 Ft, darálthús 4 Ft,  
hurka 3 Ft, Mester-u. 38.  
sz. szám. 4734-22

**NAGYBECENÁDI** KAP-  
TARAK MEHEKKEL, MEZ-  
ZEL VAGY ANELKUL EL-  
ADÓ. ERTEKEZNI: MAT-  
RAI, MESTER-U. 1. M

**MENYASSZONYI** ruhám,  
folyton aiaikhoz igazított,  
olcsón kölcsönadom, Kos-  
suth-u. 41., keresztútjélett.  
Sz. 2050-22

**GAZBERENDEZÉSEK**  
üzembhelyezésénél fordul-  
jon bizalommal Nagy Béni  
gazvezetékész mesterhez  
Füveskert u. 14. sz. Tele-  
fon: 36-57. Sz. 2090-22

**KALAPJA** piszkos, for-  
máljan, sz-készítenek. Ísz-  
tija, formázza íj. Dami  
kalapmester Vár u. 2.  
szám. Csapó u. 4. sz. 642-22

**CSIZMASAMFA** 70 forint,  
kaptafa, cipősamfa legol-  
csóbban Jambor István kap-  
talfkészítőmesternél. Kos-  
suth u. 49. Ny. 641-22

**ESERNYO** szakszerű javí-  
tása, áthúzás, új esernyők  
közvetlen kaphatók Arany J. 8  
Lukacs esernyőkészítőme-  
ster. Sz. 637-22

**PETROFOR** szakszerű ja-  
vítását felelősséggel vállalom,  
hibát megveszek,  
vagy jóval átszerűek Csapó  
u. 29. bádogsműhely.  
Ny. 544-22

**LÁBSZORTELENITÉS**,  
tartós egy strand szezonra  
elég Komáromi kozmetika,  
Bajcsy-Zsiliusky u. 3.  
1208-22

**FÉRFIURHAKAT** első-  
rendű munkával szolidáron  
készít: Péztor szabómes-  
ter, Simonyi u. 5

**SZITAT**, rostát készítő-  
től, javítást vállal: Varga  
szitásmester, Kossuth 18.

**ZÁSZLÓK**, kézimunkák,  
ágytendők hímzése, elo-  
rajzolás -- hozott anyag-  
ból -- Pethő, Szent Anna  
utca 19. Sz. 2114-22

**FATALPAK** nagy vá-  
lasztékban olcsón kaphatók  
Nagy bőrdületben, Csapó-  
utca 19. Sz. 2101-22

**FEST** szépen, tisztít szá-  
razon, Ungvári kemefestő,  
vegyszerrel, Kálmán-ter 5.  
Ny. 476-22

**ALLAT**  
EGYÉVES fajkoca 10 db  
konvvald fiával eladó.  
Csapó-u. 98. Ny. 629-23